

UE întinde mâna
exportatorilor
moldoveni

2

Profesia pe care ți-o dorești.
Viața, în ansamblu, e o afacere
în care cel care o trăiește
exercită și funcția de contabil

3

Rapoarte anuale
și anunțuri
ale emitenților

6-13

Vizita experților Băncii Mondiale la CNPF în vederea identificării domeniilor pentru posibile investiții și suport în sectorul agricol

Reprezentanții Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) au avut, vineri, 3 mai, o întrevedere cu o echipă de experți a Băncii Mondiale, care efectuează o vizită de lucru în R. Moldova, în perioada 29 aprilie – 8 mai curent. Misiunea Băncii Mondiale, din care fac parte experți internaționali și locali, este condusă de Melissa Brown, economist principal în domeniul agricol.

Vizita este una de documentare și constă în identificarea domeniilor pentru viitoare investiții și suport în sectorul agroalimentar. În particular, este vorba despre un viitor proiect, implementat de Banca Mondială în cooperare cu Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, care vizează drept domenii prioritare – industria produselor lactate și a cărnii, precum și cerințele de securitate alimentară.

De asemenea, drept domenii de interes pentru acordarea asistenței ulterioare ar fi: facilitarea accesului la finanțare directă a organizațiilor de creditare nebancaară și asociațiilor de economii și împrumut pentru proiectele în domeniul agriculturii, precum și dezvoltarea și extinderea asigurărilor subvenționate în agricultură.

Vicepreședintele CNPF, Iurie Filip, a făcut o prezentare succintă a celor trei sectoare ale pieței financiare nebancaare: sectorul de asigurări, piața de capital și organizațiile de creditare nebancaară, subliniind importanța adoptării de către Parlament și punerii în aplicare a noii



legi cu privire la organizațiile de creditare nebancaară. Vicepreședintele CNPF a accentuat aspectele de bază ale legii privind cerințele față de capitalul social, dezvăluirea informației etc.

De asemenea, responsabilii din cadrul CNPF au trecut succint în revistă tematica aferentă asigurărilor subvenționate în agricultură, fiind consemnat faptul că potențialul intermediului financiar la acest capitol nu este valorificat suficient și că este necesar de a spori interesul producătorilor pentru asigu-

rarea riscurilor evidente în ramura vizată.

Echipa de experți a Băncii Mondiale a mai fost informată despre ultimele amendamente la Legea privind asociațiile de economii și împrumut, aprobată în noiembrie 2018, conform cărora asociațiile centrale urmează să se reorganizeze într-o singură asociație, Asociația Națională Centrală a Asociațiilor de Economii și Împrumut, calitatea de membru al acesteia fiind obligatorie pentru toate asociațiile existente.

Astfel, în rezultatul reorganizării sectorului asociațiilor de economii și împrumut, acestea, de comun cu organizațiile de creditare nebancaară (care deja includ și companiile de leasing), reprezintă o alternativă favorabilă pentru mecanismul de finanțare directă a proiectelor din agricultură și industria alimentară.

La finalul întrevederii, experții au confirmat interesul Băncii Mondiale de a fortifica sprijinul întru identificarea potențialelor proiecte de asistență financiară destinată sectorului agricol.



Curs valutar
8.05.2019

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	17.8942
EUR	1	20.0378
UAH	1	0.6795
RON	1	4.2108
RUB	1	0.2747

CAPITAL Market

**ÎN ATENȚIA
SOCIETĂȚILOR
PE ACȚIUNI!**

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:
ziarulcm@gmail.com
tel.: 022 22-12-87;
fax: 022 22-05-03

**Spre atenția
cititorilor!**

Ziarul „Capital Market” poate fi procurat în următoarele ghișee raionale ale „MOLD-PRESA”

Bălți: №132; 133; 156
Comrat: №169
Cahul: №170
Orhei: №150
Hâncești: №161
Soroca: №223

În afară de aceasta, oricare număr al ziarului sau copia acestuia pot fi procurate la sediul redacției „Capital Market” pe adresa: mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, 115.

În atenția companiilor – entități de interes public!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Ediția Periodică Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.:
022 221287, 022 229445

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market

în toate oficiile “Poșta Moldovei” din țară

sau la distribuitorii noștri:

Moldpresa (022) 222221

Press Inform-Curier (022) 237187

Agenția “Ediții Periodice” (022) 233740

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

UE întinde mâna exportatorilor moldoveni

UE este principalul partener comercial al Republicii Moldova de mai bine de zece ani, iar acest lucru a fost stimulat și de Acordul de Liber Schimb semnat acum patru ani. Piața comunitară a însemnat reguli clare, stabilitate, dar și standarde ridicate la mărfurile și produsele moldovenești.

“UE vrea să contribuie mai mult la accesul businessului moldovenesc pe piața comunitară cu folosirea potențialului creat de Acordul de Liber Schimb. Acordul a deschis oportunitățile pentru majorarea exporturilor pe piața UE, dar și pentru calitatea produselor din Republica Moldova. Au fost înregistrate succese foarte mari într-o perioadă scurtă. A fost înregistrată o creștere a exporturilor pe piața UE cu o pondere de 70%. Observăm o pondere mare a exporturilor din domeniul industrial și alimentar. Vrem să contribuim mai mult pentru ca businessul din Republica Moldova să obțină beneficii din cooperarea cu UE în condițiile în care aceasta este o piață cu 500 milioane de consumatori”, a declarat Peter Mihalko, șeful Delegației UE în Republica Moldova în cadrul “Export Morning”, care are menirea organizării a 12 sesiuni practice timp de un an, în vederea extinderii competențelor și creșterii nivelului de competitivitate a agenților economici, interesați să exporte eficient. Sesiunile se vor desfășura lunar, în prima parte a zilei, iar fiecare dintre ele va fi dedicată unei țări, identificate drept piață de desfacere prioritară pentru Republica Moldova.

“Între 2000 și 2018, valoarea exporturilor a crescut de la 165,3 mil. USD la 1,86 mlrd. USD. Din 2006, piața europeană reprezintă principala destinație pentru produsele din Republica Moldova. În perioada 2006–2014, ponderea Uniunii Europene (UE) în exportul de mărfuri a variat în jurul nivelului de 50%. După crearea Zonei de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător cu UE, cota exportului spre UE este în creștere, majorându-se de la 61,9% în 2015 la 68,8% în 2018. Exportul spre CSI a fost afectat negativ de măsurile prohibitive impuse de Federația Rusă în 2006 și 2013 (interdicțiile pentru exportul de vinuri) și, apoi, în 2014 (introducerea tarifelor vamale și interzicerea exportului fructelor și produselor din carne), precum și de recesiunea economică din Ucraina (dintre anii 2013–2015) și Belarus (în 2015 și 2016). După embargoul din 2006, livrările pe piața CSI s-au relansat și în 2012 au atins nivelul maxim de 928,1 mil. USD. Însă, din 2013, asistăm la o reducere continuă a exportului spre această regiune (în 2018 furnizările de mărfuri constituiau doar 44,8% din valoarea anuală 2012).

În general, exporturile spre alte țări au o tendință ascendentă. Totuși, în 2015 s-a atestat o descreștere foarte mare, după care livrările de bunuri spre alte state au revenit la tendința de creștere. În rezultatul acestor evoluții, ponderea exporturilor spre CSI s-a diminuat constant, iar cota livrărilor spre alte țări s-a majorat. Astfel, în 2018, din totalul exportului de bunuri, livrările spre CSI au reprezentat 15,4%, iar cota altor țări a fost de 15,8%.

În 2015, Republica Moldova și Uniunea Europeană au semnat Acordul de Asociere, care a



dus la crearea unei Zone de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător (DCFTA) între ambele părți. DCFTA a avut drept scop eliminarea barierelor tarifare și non-tarifare din calea comerțului dintre Moldova și UE. Astăzi, Uniunea Europeană este cel mai important și de încredere partener comercial al Republicii Moldova, 2/3 dintre veniturile obținute din export provenind de la consumatorii europeni”, potrivit unui comentariu al lui Alexandru Fala de la Expert-Grup.

ROMÂNIA, PRINCIPALA PIAȚĂ A EXPORTATORILOR MOLDOVENI

Potrivit șefului delegației UE, un sfert dintre exporturile moldovenești ajung pe piața din România. Produsele moldovenești ajung mai ușor pe piața vecină. Totodată, este și un punct de acces pe alte piețe. România reprezintă și o sursă importantă de investiții în diferite domenii din Republica Moldova. În pofida multelor similitudini dintre aceste două țări la capitolele „limbă de comunicare”, „cultură”, „trecut istoric comun”, dar și interesului sporit al consumatorului român față de produsele „made in Moldova”, există un șir de „breșe” în ceea ce ține de structura exporturilor peste Prut, care ar putea fi substanțial diversificate în beneficiul producătorilor autohtoni.

Datele Biroului Național de Statistică arată că în 2018 România a fost principala piață de desfacere pentru mărfurile din Republica Moldova, cu o pondere de 29,27% din totalul exporturilor moldovenești, urmată de Italia și Germania. Valoarea exporturilor din Republica Moldova pe piața românească s-a ridicat la 792,3 milioane de dolari, de 3,5 ori mai mult față de livrările realizate pe cea mai mare piață ca mărime din est – cea a Federației Ruse. Cele mai populare mărfuri moldovenești pe piața din România sunt: fibre de sticlă (inclusiv vata de sticlă) și articole din aceste materiale, cabluri industriale, părți din încălțăminte, tâlpi interioare detașabile, articole textile, recipiente din sticlă, mobilier, zahăr din trestie sau sfeclă, produse de brutărie și patiserie, semințe de floarea-soarelui, semințe de rapiță, struguri proaspeți sau uscați.

Iuliana Drăgălin, secretar de stat la Ministerul Economiei și Infrastructurii, a declarat, în cadrul evenimentului, că “Export Morning va ajuta înțelegerea beneficiilor Zonei de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător, astfel ca să contribuim la dezvoltarea economiei naționale. Văd acest program nu doar ca pe o

simplică platformă pentru schimb de idei, ci și ca pe un instrument util, cu ajutorul căruia să identificăm obstacolele din calea exportatorilor și împreună să găsim soluții pentru a le depăși”.

CEREREA UE – STABILIZATORUL EXPORTULUI MOLDOVENESC

Cererea din partea UE a reprezentat un stabilizator pentru exportul moldovenesc, în contextul șocurilor negative din alte surse. În linii mari, contribuția UE la creșterea exportului a fost pozitivă. O abatere de la această tendință îl reprezintă anul 2009, când cererea din partea UE a contribuit negativ la majorarea exportului. Totuși, în 2009, pe fondul crizei economice, toate piețele au contribuit negativ la dinamica exportului. De asemenea, stagnarea economică din UE din 2012 și 2013 a cauzat o influență minoră asupra creșterii exportului. În alți ani, impactul negativ al șocurilor de pe alte piețe a fost surclasat de contribuția pozitivă a UE. În acest sens, trebuie de menționat anii 2006, 2013 și 2014, când, în contextul măsurilor restrictive impuse de Federația Rusă, exportul moldovenesc a crescut datorită exporturilor pe piața UE.

Totodată, avansarea PIB-ului UE a avut un rol crucial pentru majorarea exporturilor Republicii Moldova din ultimii ani. Între 2004 și 2017, exportul de bunuri și servicii a crescut anual în medie cu 7,65%, iar contribuția medie anuală a PIB-ului UE la majorare a constituit 3,11 p.p., ceea ce reprezintă o influență cu circa 41%.

Totodată, dacă analizăm intervalul de timp dintre 2015 și 2017, atunci observăm o creștere a rolului UE. Între 2015–2017 ritmul mediu de majorare a exportului total a constituit 8,3%, iar contribuția medie din partea PIB-ului UE a fost de 4,63 p.p., ceea ce reprezintă 55,7% din creștere.

“Succesul tranziției economiei moldovenești spre un model de creștere bazat pe exporturi depinde, în mod esențial, de nivelul de integrare pe piața UE. Peste jumătate din performanța exporturilor depinde de dinamica economică din UE, care, la rândul său, generează un șir de efecte indirecte: stimularea investițiilor, majorarea salariilor, creșterea ocupării. Această constatare reiterează importanța strategică a implementării plene a prevederilor Acordului de Asociere cu UE, în vederea valorificării oportunităților Zonei de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător cu UE”, a concluzionat Alexandru Fala în comentariul său.

Victor URSU

Banca Națională a actualizat limitele maxime ale tarifelor pentru serviciile prestate de către Depozitarul central unic de valori mobiliare (DCUVM)

Decizia a fost luată de Comitetul Executiv al Băncii Naționale în cadrul unei reuniuni din 25 aprilie. Noile limite maxime ale comisioanelor pentru serviciile DCUVM vor înlocui un document similar în vigoare din iulie 2018.

Potrivit noii decizii, BNM a păstrat la zero nivelul sumei comisioanelor pentru calitatea participantului la DCUVM, precum și majoritatea comisioanelor pentru deschiderea și menținerea conturilor de valori mobiliare. Taxa de deschidere a unui cont suplimentar de valori mobiliare a rămas la nivelul de o mie de lei, dar au fost introduse taxe pentru emiterea unui extras din contul de valori mobiliare (10 lei pentru o persoană fizică și 25 lei pentru o persoană juridică în termen de 3 zile și 25, respectiv, 50 lei, pentru emiterea unui extras într-o singură zi).

De asemenea, se introduce o taxă pentru emiterea unei declarații generale privind valorile mobiliare deținute de o persoană (25 și 50 lei pentru persoane fizice și juridice pentru 3 zile și 50 lei și, respectiv, 100 lei pentru o zi lucrătoare) și o taxă de raport pentru tranzacțiile efectuate pe cont (50 lei – în 3 zile, 100 lei într-o singură zi).

A fost introdusă o taxă pentru înregistrarea valorilor mobiliare în Sistemul Depozitarului Central al Valorilor Mobiliare, în cazul în care banii nu sunt transferați prin sistemul central de depozitare a valorilor mobiliare la plasarea valorilor mobiliare: 0,009% din valoarea nominală a noii emisiuni, dar nu mai puțin de 500 lei și nu mai mult de 30 mii lei pentru fiecare operațiune. Taxa de înregistrare sau revocare a valorilor mobiliare deținute în custodie va fi de 5 lei. Comisia de procesare și decontare a valorilor mobiliare a rămas la același nivel, în timp ce colectarea pentru procesarea manuală a ordinelor de transfer (100 lei) a fost exclusă.

Se introduce o taxă pentru procesarea documentației pe suport de hârtie depusă de participanții la Depozitarul Central – 50 lei, precum și o amendă pentru încălcarea cerințelor de utilizare a contului omnibus – 500 lei pentru o încălcare.

În plus, autoritatea de reglementare a introdus noi categorii de comisioane. Astfel, a fost aprobată o taxă pentru decontările tranzacțiilor cu valori mobiliare încheiate pe piața reglementată sau MTF (0,2% din mărimea tranzacției, cu excepția REPO, în cazul în care comisionul va fi de 0,06% din suma tranzacției), pentru tranzacții în afara pieței reglementate sau MTF (de exemplu, înregistrarea unei tranzacții cu valori mobiliare corporative de 5 lei +0,3% din valoarea contractului, dar nu mai mult de 3 mii lei, dacă este efectuată de DCUVM și de 5 lei +0,3% din valoarea contractului, dar nu mai mult de 10 mii lei, dacă este efectuată în afara DCUVM).

O altă scară de taxe a fost aprobată pentru serviciile furnizate emitentului de valori mobiliare. De exemplu, taxa lunară pentru contabilizarea acționarilor va fi de la 200 la 3 mii lei, în funcție de numărul de acționari; o taxă pentru emiterea unei liste de acționari (100 de lei dacă numărul acționarilor nu depășește 100 și 100 lei +0,2 lei pentru fiecare acționar, dacă numărul acestora depășește 100).

De asemenea, a fost introdusă o taxă pentru plata dividendelor, pentru restructurarea emisiunii de valori mobiliare sau pentru punerea în aplicare a unor emisiuni suplimentare din contul capitalurilor proprii etc. Tarifele pentru noile categorii de servicii furnizate de SUA se aplică începând cu 1 mai 2019.

Până în prezent au fost emise 2128 împrumuturi în valoare totală de peste un miliard de lei în cadrul programului ipotecar guvernamental Prima Casă

Conform programului de stat, valoarea totală a garanțiilor de stat este mai mare de 527,5 milioane lei. Vârsta medie a beneficiarilor de împrumut este de 31 de ani. Din numărul total de beneficiari ai programului, 1543 sunt familii tinere, iar 585 sunt tineri necăsătoriți. Costul mediu al locuințelor achiziționate este de 581,63 mii lei. Suprafața medie a locuințelor este de 59,75 metri pătrați.

Guvernul se pregătește în prezent să lanseze programul Prima Casă 4 pentru angajații din sectorul privat. Statul intenționează să se acorde o compensație de până la 50% din împrumutul Prima Casă. Compensația va fi furnizată în funcție de salariul lunar al beneficiarului.

Reamintim că Organizația pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii a anunțat că participanții la program pot urmări procesul de examinare a dosarului în regim online. În acest scop, ODIMM a lansat o nouă aplicație pe site-ul www.odimm.md.

Programul guvernamental Prima Casă a fost lansat la 26 martie 2018. Potrivit agenției InfoMarket, conform ultimelor modificări și completări la Regulamentul privind implementarea programului Prima Casă, marja maximă care trebuie aplicată în 2019 pentru împrumuturile garantate de stat în cadrul programului a fost redusă de la 3% până la 1%. După cum a subliniat Ministerul Finanțelor, prin această măsură Guvernul reduce din povara participanților la program.

În același timp, băncile comerciale care participă la program sunt limitate în creșterea dobânzii la împrumut. O altă modificare a dispoziției se referă la beneficiarii programului – acum ei pot fi și oameni care au deținut o locuință în ultimele 12 luni de cel mult 9 metri pătrați per membru de familie. Anterior, solicitanții nu trebuiau să dețină proprietăți în perioada specificată pentru a aplica la program. O altă modificare se referă la pachetul de documente solicitat de stat de la participanții la program. Acum nu va fi necesar prezentarea carnetului de muncă, a certificatului eliberat de Serviciul Fiscal de Stat, precum și extraselor din Registrul imobiliar. De asemenea, a fost redusă perioada de executare a contractelor de garanție – de la 10 la 5 zile lucrătoare.

Cinci bănci participă la proiectul Prima Casă: Moldova-Agroindbank, Moldindconbank, Victoriabank, Mobiasbancă-Groupe Societe Generale și Eximbank.

Informații detaliate despre program pot fi găsite pe www.primacasa.gov.md.

InfoMarket

Profesia pe care ți-o dorești Viața, în ansamblu, e o afacere în care cel care o trăiește exercită și funcția de contabil

Interviu cu Lilia GRIGOROI, decanul Facultății de Contabilitate a ASEM



– În percepția unei bune părți a societății, a fi contabil înseamnă să ai o masă într-un birou, un calculator și să nu te vezi de după munții de hârtii în care nu e nimic altceva decât cifre. Dar cum trebuie înțelesă acum această specialitate?

– Biroul contabilului modern este un laptop conectat la internet. Locația fizică are mai puțină importanță. Poate fi într-un birou de clasa A, în cafeneaua preferată sau în fotoliul comod de acasă.

Contabilul modern are program de lucru flexibil, trimite raportările la fisc on-line, face plăți prin aplicații Bank-client, primește și transmite facturi prin e-factură, plătește salariile pe card și comunică cu directorii prin e-mail.

Tendința generală este de externalizare a serviciilor contabile. Contabilul modern, de regulă, nu mai este angajat al unei întreprinderi careia îi face contabilitate, ci al unei firme de contabilitate și ține contabilitatea, integrală sau parțială, pentru mai multe entități concomitent. Este specializat fie pe orizontală, adică pentru un anumit tip de întreprinderi (IMM, companii agricole, producătoare, de comerț, de construcții), fie pe verticală (specialist în contabilitatea de gestiune, financiară, salarizare, stocuri, taxe și impozite etc.).

Carierea unui contabil nu mai este ca pe vremuri: contabil stagiar la o întreprindere – contabil – contabil-șef. Carierea unui contabil modern este: angajat al unei firme de contabilitate – contabil freelancer – angajat într-o companie de audit cu renume sau, de ce nu, fondator al propriei firme de contabilitate. Contabilitatea în sine a devenit o afacere.

Salariul unui contabil modern nu mai este cel trecut în fișa de post. Remunerarea unui contabil modern este contractuală, în funcție de volumul de lucru, de efortul depus, dar cel mai mult – de competențele profesionale. S-a schimbat și rolul contabilului.

Cu câțiva ani în urmă, contabilul în cea mai mare parte gestiona relațiile (rezolva problemele) cu fiscalul, avea grijă de cach-ul întreprinderii și punea, în măsura posibilităților, într-o ordine oarecare operațiunile comerciale făcute de managerii întreprinderii.

– În principiu, această descriere este continuarea unui gând care începe cam așa: „Vreau să învăț contabilitatea, pentru că...”

Ce trebuie să scriem în locul celor trei puncte?

– În primul și în primul rând, pentru a obține o profesie. O profesie care este solicitată pe piața muncii, atât locală, cât și internațională. Și care este remunerată pe măsură, peste media de salarizare pe economie. O profesie care oferă soluții pentru multiplele probleme cu care ne confruntăm de-a lungul vieții.

Aș mai puncta un aspect. Un contabil bun se integrează foarte ușor în alte domenii de activitate economică. Un contabil bun cu un efort minim devine un bun auditor, finanțist, analist economic, manager etc. Migrarea inversă, de la o altă profesie economică la contabilitate, este mult mai anevoioasă.

Sunt persoane care au deja o profesie, au loc de muncă, o afacere mai mică sau mai mare, dar care își fac studiile la contabilitate. În special, la fără frecvență. Și ei nu au de gând în viitorul apropiat să lucreze contabili. Scopul lor e să poată vorbi „aceeași limbă” cu contabilii cu care interacționează. Sau, mai nou, să-și gestioneze propriile finanțe familiale. Până la urmă, o familie, din punct de vedere a banilor, este o mică întreprindere. Și e bine să o gestionezi eficient.

Mai este și o afirmație celebră care ne dă un răspuns mai specific la această întrebare: “Trebuie să cunoaștem contabilitatea pentru ca contabilii să nu ne poată minți”.

– De ce e bine ca absolvenții liceelor să aleagă facultatea de contabilitate?

– În primul rând, ai mai multe posibilități să devii un specialist bun dacă înveți la o instituție specializată. Medicina se face la Universitatea de Medicină, ingineria – la Universitatea Tehnică, iar contabilitatea – la facultatea de contabilitate. E de preferat ca absolvenții să aleagă o facultate distinctă cu cadre didactice bune, cu infrastructură și anturaj, unde să existe interacțiunea cu mediul de afaceri.

– În mediul contabililor e la mare căutare Acreditarea ACCA...

– ACCA (Association of Chartered Certified Accountants) este o organizație globală de experți contabili cu peste 122 000 de membri și 325 000 de studenți în 170 de țări. ACCA conferă calificarea profesională de Expert Contabil Certificat (Chartered Certified Accountant – CCA), recunoscută la nivel inter-

național. O persoană poate deveni CCA ACCA după promovarea a 13 examene profesionale. Facultatea de contabilitate a ASEM are acreditate de ACCA șapte discipline. Astfel, absolvenții noștri, pentru a obține calificativul de Expert Contabil Certificat ACCA vor trebui să susțină doar 6 din cele 13 examene profesionale, 7 fiind promovate din oficiu.

– Dar ce semnifică un program comun de studii cu diplomă dublă?

– Este un program nou, realizat în parteneriat cu alte instituții, de preferat din afara țării. E bine ca studenții să se intereseze de această oportunitate. Studenții înscriși în acest program își fac o parte din studii (până la 2 luni pe an) la Universitatea din Suceava, iar unele discipline de la noi sunt predate de profesori de la Universitatea din Suceava, care vin în mod special pentru acest lucru. Absolvenții primesc două diplome – de absolvent al ASEM și absolvent al Universității Ștefan cel Mare din Suceava.

– Copiii, dar mai ales părinții, își doresc ca după studii să urmeze în mod normal un loc de muncă. Că doar atunci are rost să înveți, să dai un ban pe studii. Care este rata de angajare a absolvenților?

– Facem astfel de sondaje deja de trei ani. După un an de la absolvire, mai mult de jumătate din absolvenții noștri sunt angajați pe posturi de contabili sau au o activitate similară. 15-20% își continuă studiile și cam același număr de absolvenți au o altă activitate. Și doar circa 10% sunt plecați temporar sau definitiv peste hotare. Din păcate nu cunoaștem cu certitudine ce activități practice în afara țării, dar am convingerea că cel puțin o parte dintre ei, fie își prelungesc studiile, fie sunt angajați în domenii contabile. Doar 5-7% nu sunt angajați în câmpul muncii. Și nu neapărat că duc lipsă de oferte. Mai degrabă nu sunt satisfăcuți de nivelul acestor oferte, au cerințe mai mari.

– Ce salariu ridică, de obicei, un contabil pe la noi?

– Am menționat mai sus, că remunerarea depinde în primul rând de competențe și de volumul de lucru efectuat. Dar nu prea am auzit de salariizări mai mici de 5 mii lei. Cel mai des întâlnite cred că sunt undeva la nivel de 15 mii lei.

Constantin OLTEANU

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405. E-mail: info@cnpf.md

În atenția acționarilor BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A.

COMUNICAT INFORMATIV

La 25.04.2019, în incinta Radisson Blu Leograd & Convention Center pe adresa: mun. Chișinău, str. Vlaicu Pârcălab 69, a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor Băncii comerciale “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A., ținută cu prezența acționarilor.

ÎN URMA EXAMINĂRII TUTUROR CHESTIUNILOR DIN ORDINEA DE ZI, ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR BĂNCII:

1. A luat act de darea de seamă financiară anuală a băncii pentru anul 2018.
2. A aprobat darea de seamă anuală a Consiliului băncii pentru anul 2018.
3. A aprobat normativele de repartizare a profitului net al băncii pentru anul 2019.
4. A aprobat Statutul Băncii comerciale “Moldova – Agroindbank” S.A., în redacție nouă.
5. A aprobat Regulamentul Consiliului BC “Moldova – Agroindbank” S.A., în redacție nouă
6. A aprobat devizul de cheltuieli aferent Consiliului băncii.
7. A hotărât plata dividendelor pentru anul 2018 on sumr de 221,016,042 lei, ce constituie 213 lei per acțiune aflată în circulație. Plata dividendelor se va efectua în formă pecuniară, conform Listei acționarilor, întocmită conform situației din 15.03.2019, cu modificările operate după data întocmirii listei, dar nu mai târziu decât cu 3 zile pînă la data ținerii Adunării generale ordinare anuale a acționarilor băncii, în termenele prevăzute de legislația în vigoare.
8. A confirmat în calitate de societate de audit pentru efectuarea auditului activității băncii în anul 2019, “BDO Audit & Consulting” S.R.L. și a stabilit cuantumul retribuției serviciilor ei.

Comitetul de Conducere al băncii

Consiliul Societății S.A. “Midgard Terra”

anunță convocarea adunării generale anuale cu prezența acționarilor la data de 23.05.2019. Evenimentul va avea loc la sediul Societății: mun. Chișinău, str. Transnistria, 6. Începutul înregistrării a acționarilor – orele 10.00. Încheierea înregistrării – la ora 11.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea raportului anual al Consiliului Societății S.A. “Midgard Terra” și raportului anual al organului executiv privind activitatea Societății în anul 2018.
2. Genuri principale de activitate în anul 2019.
3. Examinarea și aprobarea dării de seamă financiară anuală a Societății și aprobarea dării de seamă anuală a comisiei de cenzori.
4. Retribuirea veniturii pe anul 2018 și aprobarea normelor de împărțire a veniturii pe anul 2019.
5. Alegerea Consiliului Societății.
6. Alegerea Comisiei de cenzori (transferarea competenței a comisiei de cenzori organizației de audit în baza contractului respectiv) și confirmarea cuantumul retribuției serviciilor.
7. Aprobarea statutului Societății în redacția nouă.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală anuală este întocmită la data de 16.04.2019, cu modificări efectuate conform alin. 7 art. 57 din Legea Nr. 1134 din 02.04.1997.

Cu materialele ordinei de zi acționarii pot face cunoștință începînd cu data 13 mai 2019, între orele 14.00-17.00, la sediul Societății: mun. Chișinău, str. Transnistria, 6. Relații la tel.: (022)47-21-88, (022)47-21-31.

Pentru a participa la adunarea generală anuală, acționarii sunt obligați să prezinte pașaportul sau buletinul de identitate, iar reprezentanții – procura cu dreptul de a reprezenta acționarul la Adunarea Generală anuală.

Organul executiv

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: CAPITAL MARKET Î.S.

Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ

A PIEȚEI FINANCIARE
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Președinte: Nina DOSCA,
Elena VASILACHE, Mihai DORUC,
Ramona NICULCEA, Alexandru CHIRTOCA.

REDACTOR-ȘEF:
Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445

REDACTOR:
Lilia ALCAZĂ

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor
anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC “Victoriabank”, S.A., fil.11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției
«Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul
de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide
cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se
permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia “Edit Tipar Grup” SRL

Până la sfârșitul sărbătorilor de mai situația pe piața valutară este clară și stabilă – opinia dealerilor valutari

Banca Națională a Moldovei (BNM), prin acțiunile sale pe piața valutară, menține rata stabil cursul monedei naționale, ceea ce face ca situația să fie clară și previzibilă. De această opinie sunt dealerii valutari ai băncilor comerciale cu care a vorbit corespondentul INFOTAG vineri.

“Autoritatea de reglementare iese periodic pe piață și cumpără “excedentul” de dolari SUA și euro, fapt ce influențează pozitiv stabilitatea leului moldovenesc. Comportamentul BNM se deosebește radical de acțiunile dealerilor bancari de acum o lună, când au cumpărat valută la un curs ce era cu 80 de bani mai mare decât cursul oficial al monedei naționale”, a menționat interlocutorul agenției de la o bancă.

Participanții profesioniști ai pieței consideră că până la sfârșitul sărbătorilor de mai nu vor se vor produce schimbări semnificative ale cursului de schimb al leului moldovenesc în raport cu euro și dolarul american.

“Deocamdată nu putem spune cu o anumită precizie ce se va întâmpla după aceea. Situația este că începând cu mijlocul lunii mai oferta de numerar la casele de schimb valutar va fi cu mult mai mică. Și atunci băncile vor trebui să vândă valută pentru a satisface cererile clienților. Cel mai probabil, băncile nu vor dori să-și diminueze rezervele valutare și, prin urmare, se poate presupune că cursul leului poate atinge nivelul de 17.93-17.95 MDL: \$1”, susțin dealerii.

Unii dealeri spun că dacă cursul de schimb al monedei naționale se apropie de nivelul de 18.00 MDL: \$1, atunci în situația de pe piață va interveni autoritatea de reglementare, care, prin vânzări de valută, va plasa cursul mai departe de pragul de 18 MDL: \$1.

“Vectorul cursului de schimb al leului moldovenesc va depinde, de asemenea, de situația politică din țară, care acum ține complet de crearea majorității parlamentare și aprobarea noului guvern”, afirmă experții, care presupun că țara așteaptă prea mult dezghețarea finanțării externe.

Potrivit interlocutorilor agenției, asistența financiară acordată Moldovei ține acum de soluționarea crizei politice.

“Apariția unui nou guvern în țară, care să aibă sprijinul majorității parlamentare, garantează sosirea unei noi Misiuni a Fondului Monetar Internațional (FMI). Toți înțeleg că reluarea finanțării externe este teoretic posibilă după dialogul experților Fondului cu noul guvern, după familiarizarea cu programul activității sale”, a remarcat participantul la piață.

Veniturile la buget colectate de serviciul vamal au crescut cu peste 9%

La începutul lunii mai, Serviciul Vamal a colectat la bugetul de stat venituri în sumă de peste 6,577 mlrd. lei (\$369,5 mil.), depășind cu 549,6 mil. lei (9,1%) încasările pentru aceeași perioadă din anul precedent.

Potrivit agenției INFOTAG cu referire la surse din cadrul Serviciului Vamal, numai în luna aprilie veniturile încasate de Vamă s-au majorat cu peste 20%, constituind 1,983 mlrd. lei.

Pe parcursul lunii trecute, au fost relevate 779 de încălcări ale legislației vamale. Cele mai frecvente încălcări se referă la depășirea termenului de aflare pe teritoriul RM a autoturismelor cu numere de înmatriculare străine, încălcarea termenelor de tranzit sau de depunere a declarației vamale, nedeclararea sau declararea neautentică a mărfurilor de larg consum (articole vestimentare și de încălțăminte, piese auto uzate, produse din tutun). Totodată, în perioada vizată, au fost întocmite 459 de procese-verbale cu privire la contravenție și aplicate amenzi în sumă de aproape 2 mil. lei.

În luna aprilie, fluxul unităților de transport a depășit 366 mii de traversări. Cele mai mari valori de trafic au fost consemnate la frontiera moldo-română, iar cele mai tranzitate posturi vamale rămân a fi Leușeni și Sculeni, cu 75 mii și, respectiv, 55,5 mii de traversări.

Pe lângă ANRE va fi creat Consiliul de experți

Consiliul de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică a adoptat Regulamentul cu privire la modul de constituire și atribuțiile Consiliului de experți al ANRE.

Astfel, Consiliul de experți va avea misiunea de a dezvolta și promova parteneriatul între Agenție, societatea civilă, mediul academic și sectorul privat, în vederea funcționării în condiții de eficiență și transparență a sectoarelor reglementate și consolidării participării părților interesate în identificarea și soluționarea problemelor strategice. Consiliul de experți va fi format din 15 membri, desemnați prin hotărârea Consiliului de administrație al Agenției.

Din componența Consiliului de experți vor face parte 4 reprezentanți ai mediului academic, 4 reprezentanți ai societății civile, 3 reprezentanți ai mass-media specializată, 4 reprezentanți ai asociațiilor profesionale din sectoarele reglementate și organizații necomerciale, activitatea cărora are tangență cu sectoarele reglementate de ANRE.

De asemenea, Consiliul de experți va examina și evalua impactul actelor normative de reglementare aprobate de Agenție și va face propuneri de îmbunătățire a acestora.

InfoMarket

Datoria totală a Moldovagaz către Gazprom a crescut la un nou nivel record, iar la sfârșitul lui 2018 a depășit 6,21 miliarde de dolari

Acest lucru rezultă din raportul financiar al concernului Gazprom pentru exploatarea de gaze naturale din ultimul an. Materialele companiei afirmă că creanțele Moldovagaz au fost de zero milioane ruble la 31 decembrie 2018 și 31 decembrie 2017, două calcularea rezervelor estimate pentru pierderile de credit anticipate în valoare de 431 miliarde 660 milioane ruble și 339 miliarde 481 milioane ruble la 31 decembrie 2018, respectiv la 31 decembrie 2017.

Luând în considerare faptul că cursul oficial de schimb stabilit de Banca Centrală a Federației Ruse la data de 31 decembrie 2018 s-a ridicat la 69.4706 ruble pentru 1 USD și la 31 decembrie 2017 – 57.6002 pentru 1 dolar, în expresie USD rezerva pentru pierderile de credit așteptate sau, altfel spus, datoria totală a Moldovagaz către Gazprom, care se datorează în mare parte neachităților din regiunea transnistreană pentru gazul rusesc consumat, a fost la sfârșitul anului 2018 de aproximativ 6 miliarde 213,6 milioane de dolari și la sfârșitul anului 2017 – 5 miliarde 893,7 milioane dolari.

Pierderile estimate la credite sunt ponderate, luând în considerare probabilitatea estimării pierderilor din credite (adică valoarea actualizată a tuturor deficitului de numerar așteptat) pe întreaga durată de acțiune așteptată a instrumentului financiar.

Scăderea în numerar reprezintă diferența dintre fluxurile de trezorerie datorate organizației în conformitate cu contractul și fluxurile de numerar pe care organizația se așteaptă să le primească. Trebuie remarcat faptul că Gazprom anulează anual colectarea datoriilor istorice de la Moldovagaz pentru gazele naturale livrate în diferiți ani și câștigă aceste cazuri în instanță.

În același timp, aproximativ 95% din datoriile pretinse sunt înregistrate în regiunea transnistreană și doar 5% din dreapta Nistrului. În același timp, până în prezent, Gazprom nu a luat nicio măsură pentru a executa hotărârile judecătorești. Poziția Moldovagaz asupra pretențiilor Gazprom este că aceste datorii pentru gaz se formează ca urmare a forței majore – incapacitatea de a influența întreprinderea Tiraspoltransgaz care operează în Transnistria.

Acțiunile companiei Gazprom, care anual anchetează instanța de recuperare a datoriilor de la Moldovagaz, sunt condiționate de cerințele autorităților de control valutar și vama din Federația Rusă privind necesitatea luării unor măsuri legale pentru a respecta termenele limită pentru repatrierea fondurilor. Moscova și Chișinăul au discutat anterior în mod repetat problema remanierii datoriilor istorice ale Moldovei pentru gazele rusești consumate la nivelul guvernului și al conducerii Gazpromului, precum și la nivelul comisiei interguvernamentale moldo-ruse privind cooperarea economică. Moldova a cerut mai devreme să ia în considerare posibilitatea transferării datoriei acumulate în regiunea transnistreană către Tiraspoltransgaz și ulterior către administrația regiunii transnistrene.

Cei mai mari actionari ai Moldovagazului sunt Gazprom (50% din acțiuni), guvernul moldovean (35,33%) și administrația transnistreană (13,44%), care și-a transferat acțiunile în administrarea holdingului rusesc.

Venitul Gazprom de la vânzările de gaze către Moldovagaz în 2018 a însumat 29 miliarde 421 milioane ruble rusești (423,5 milioane de dolari)

În același timp, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, acesta a crescut în ruble rusești cu 62,9%, iar în dolari a crescut cu 35%.

Potrivit agenției InfoMarket, datele rezultă din raportul financiar al concernului rus pentru anul 2018, publicat de Gazprom. Astfel, în ianuarie-decembrie 2017, veniturile din vânzarea gazelor către Moldovagaz SA au constituit 18 miliarde 063 milioane ruble rusești (313,6 milioane dolari).

Materialele Gazprom afirmă că cursul oficial al rublei rusești față de dolarul american, stabilit de Banca Centrală a Federației Ruse, a fost la 31 decembrie 2018 – 69,4706 ruble pentru 1 \$, iar pe 31 decembrie 2017 – 57,6002 pentru 1 \$.

InfoMarket

Oameni de afaceri chinezi interesați să investească în Aeroportul Internațional Liber „Mărculești”

Potrivit Ministerului Economiei și Infrastructurii, declarația a fost făcută de reprezentanții companiei Sichuan Ruifeng Investment Management Group.

În cadrul întrevederii, secretarul de stat pe domeniul economic, Vitalie Iurcu, a declarat că Aeroportul Internațional Liber „Mărculești”, datorită amplasării geografice, poate deveni un centru foarte important, ce va facilita schimbul de bunuri și servicii dintre Europa, Asia, Africa și Orientul Mijlociu.

La rândul său, președintele companiei Sichuan Ruifeng Investment Management Group, Wang Dong, și-a reiterat disponibilitatea de a investi în țara noastră și de a dezvolta parteneriate durabile cu Republica Moldova.

Aeroportul Internațional Liber „Mărculești” este situat la șase kilometri de orașul Florești și 150 de kilometri de Chișinău. A fost fondat în ianuarie 2004 pe baza unei foste unități militare sovietice, iar în prezent are o destinație civilă. Aeroportul are drept scop dezvoltarea transporturilor aeriene, serviciilor aeronautice, producerea industrială orientată spre export și o activitate comercială externă.

La moment, pe teritoriul Republicii Moldova activează 86 de companii cu capital chinez, capitalul investit fiind în valoare de aproape 6,76 mil. lei. După valoarea volumului schimburilor comerciale înregistrat în anul 2018, China se clasează pe locul șase printre principalii parteneri comerciali ai Republicii Moldova, cu o pondere de 7,31% din volumul comerțului total.

InfoMarket

Băncile moldovenești nu ar trebui să încheie tranzacții cu persoane pentru care nu poate fi confirmată absența sau prezența afilierii băncii

Acest lucru este prevăzut de amendamentele aprobate de Banca Națională a Moldovei la Regulamentul privind tranzacțiile bancare cu persoane afiliate la acesta, publicate în Monitorul oficial și care vor intra în vigoare la 19 iunie.

Ca și înainte, banca poate efectua tranzacții cu persoane afiliate numai după colectarea suficientelor informații (documente) pentru a fundamenta avantajul economic pentru banca de date a tranzacțiilor, precum și pentru a-și evalua riscurile inerente.

Se prevede că orice tranzacție cu o persoană afiliată a unei bănci, a cărei valoare depășește echivalentul a 1 milion lei sau valoarea sa combinată cu alte tranzacții cu o persoană afiliată sau cu clienții asociați cu o persoană afiliată, conduce la depășirea acestor sume, trebuie aprobată înainte de încheierea sau modificarea condițiilor contractuale cu votul a cel puțin majoritatea membrilor consiliului băncii.

Dacă echivalentul a 1 milion de lei nu este depășit, tranzacția trebuie aprobată de organul executiv al băncii. De asemenea, se prevede ca băncile să aibă standarde interne aprobate de organul de conducere, în funcție de cunoștințele afiliaților băncii, de identificarea tranzacțiilor cu persoanele afiliate băncii, inclusiv a expunerilor bancare cu persoane relevante și cu valoarea totală a acestor expuneri, precum și de monitorizarea și raportarea acestora printr-un proces independent de gestionare a expunerii.

Pentru a evita riscurile excesive asociate cu tranzacțiile cu persoane afiliate, Consiliul Băncii ar trebui cel puțin o dată pe an să revizuiască tranzacțiile cu afiliații existenți la momentul revizuirii și să ia măsurile necesare pentru a reduce riscurile corespunzătoare.

InfoMarket

În cadrul Ministerului de Finanțe va fi înființat Consiliul pentru contabilitate și raportare financiară

În Monitorul Oficial a fost publicat Regulamentul privind activitățile Consiliului pentru Contabilitate și Raportare Financiară din cadrul Ministerului Finanțelor – un organism consultativ pentru revizuirea proiectelor de reglementări în domeniul contabilității și rapoartelor financiare, inclusiv a proiectelor de Standarde Naționale de Contabilitate (SNC), orientări, regulamente, instrucțiuni și alte acte normative în domeniul contabilității și rapoartelor financiare, Planul general al conturilor, formularele documentelor primare și instrucțiunile de completare a acestora, pentru a atrage personal calificat în organele administrative centrale, asociații de afaceri și profesionale, cadre universitare în domeniul contabilității.

Consiliul va elabora sau va actualiza standardele naționale de contabilitate pe baza standardelor internaționale, va lua în considerare proiectul SNC, liniile directoare, regulamentele, instrucțiunile și alte reglementări în domeniul contabilității și rapoartelor financiare, modificările la schema contabilă generală, formularele documentelor sursă și instrucțiunile de completare a acestora.

Acest organism consultativ va promova și aproba un pachet SNC unic, de înaltă calitate, care este ușor de înțeles, asigurându-se că rapoartele financiare sunt pregătite cu claritate și în conformitate cu legea; propuneri de studiu pentru îmbunătățirea contabilității, acordarea de consultanță și rezolvarea problemelor primite de la subiecți, instituții și organizații implicate în îmbunătățirea contabilității și raportarea financiară în Moldova, care necesită o evaluare colegială. Potrivit documentului, Consiliul va include reprezentanți ai Ministerului Finanțelor, ai Băncii Naționale, ai Comisiei Naționale a Pieței Financiare, ai Serviciului Fiscal de Stat, ai organizațiilor profesionale și profesionale ale mediului academic în domeniul contabilității, fiecare dintre acestea încheind un acord individual cu Ministerul Finanțelor.

Componența consiliului va fi aprobată de Ministerul Finanțelor o dată la 3 ani. Conform regulamentului, remunerația membrilor consiliului pentru participarea la reuniuni, examinarea, revizuirea și revizuirea proiectelor de reglementări privind contabilitatea și raportarea financiară, precum și revizuirea aspectelor legate de aspectele contabile prezentate de subiecți vor fi efectuate în conformitate cu estimările Ministerului Finanțelor.

InfoMarket

PLANUL DE NEGOCIERI PE PIATA REGLEMENTATA
sesiunea din 08 Mai 2019

Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	"ASITO DIRECT" SA	MD14ASDI1002	48192	3,11	149 877,12	1,0360	10,00	22.03.2019	20.05.2019	24.05.2019
2	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	59855	30,14	1 804 029,70	9,9758	100,00	11.04.2019	24.06.2019	28.06.2019
3	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	390245	30,14	11 761 984,30	65,0408	100,00	11.04.2019	24.06.2019	28.06.2019
4	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	29900	53,60	1 602 640,00	4,9833	100,00	11.04.2019	24.06.2019	28.06.2019
5	SA "ASPA"	MD14ASPA1006	97498	19,62	1 912 910,76	6,2567	10,00	19.04.2019	07.05.2019	21.05.2019
6	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	61200	291,01	17 809 812,00	10,2000	100,00	03.05.2019	20.05.2019	24.05.2019

Poziții deschise pe piața reglementată și MTF la data de 8.05.2019

Cod ISIN	Denumirea emitentului	Cereri pentru cumpărare, un.	Prețul pentru unitate, lei	Oferte pentru vânzare, un.
Piața reglementată				
MD14ASDI100	"ASITO DIRECT" SA	0,00	3,11	48192,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	30,14	59855,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	30,14	390245,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	53,60	29900,00
MD14ASPA100	SA "ASPA"	0,00	19,62	97498,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	291,01	61200,00
MD14BFCM10	SA "BANCA DE FINANTE SI COMERT"	0,00	180,00	10650,00
MD14MICB100	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0,00	240,00	15219,00
Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)				
MD14VING100	SA "CEPROSERVING"	0,00	124,07	347637,00
MD14CEPU100	SA "CEREALE-PRUT"	0,00	3,50	9000,00
MD14MHID100	SA "MOLDOVAHIDROMAS"	0,00	3,00	100,00

Au intrat în vigoare modificările aduse ordinii de distribuire a fondurilor din Fondul național pentru dezvoltarea agriculturii și a zonelor rurale

O hotărâre de Guvern în acest sens, adoptată la 24 aprilie, a fost publicată în Monitorul Oficial și a intrat în vigoare la 3 mai.

Modificările întreprinse au ca scop susținerea ramurilor de grădinarit și vinificație care se dezvoltă rapid, astfel încât tinerii antreprenori care vin din străinătate să poată investi în plantarea viilor și livezilor perene. În plus, au fost propuse amendamente pentru a respecta cerințele UE privind igiena și siguranța produselor. În special, documentul prevede o creștere de la 3 milioane la 5 milioane de lei în valoarea ajutorului care poate fi acordat unui producător agricol în termen de un an de la acordarea subvențiilor.

Ediția anterioară a documentului stipula că suma asistenței financiare acordate unui producător agricol în decursul unui an de subvenționare, în ansamblu pentru toate măsurile de sprijin, nu trebuie să depășească 3 milioane lei, iar pentru grupurile de producători – 4,5 milioane lei. În același timp, conform modificărilor, cuantumul asistenței financiare acordate unui producător agricol în termen de un an de la acordarea subvențiilor, în ansamblul tuturor măsurilor de sprijin, nu trebuie să depășească 5 milioane de lei pe beneficiar, iar pentru grupurile de producători valoarea ajutorului financiar crește cu 50% de la suma aprobată de subvenții autorizate.

Potrivit schimbărilor, vor fi încurajate și investițiile în dezvoltarea sectorului zootehnic pentru o creștere cantitativă și calitativă a volumului de lapte produs în Moldova și pentru obținerea dreptului de a exporta în Uniunea Europeană carne, ouă de pui și produse de pasăre. Subvențiile vor fi acordate pentru marcarea plantațiilor de culturi aromatice, medicinale și pentru uleiuri eterice. De exemplu, pentru trandafirii de ulei esențial, valoarea subvențiilor va fi de 6 mii lei / ha, levănțică, melissa, busuioc picant, menta – 10 mii

lei / ha, calendula – 2 mii lei / ha. Sunt acordate subvenții sporite în cazul formării plantațiilor de viță de vie, livezi de nuci și fructe, arbuști de fructe de pădure, culturi aromatice, medicinale și uleiuri esențiale. Pentru a stimula mecanismul de asigurare a riscurilor în agricultură, a fost diversificată limita maximă, care anterior era limitată la 400 mii lei. Noua dimensiune a subvenției în cazul asigurării a fost stabilită în funcție de cultură și zonă și poate ajunge la 1,5 milioane de lei. În cazul investițiilor în prelucrarea primară, ambalarea, răcirea, înghețarea și depozitarea cărnii, prelucrarea, ambalarea și depozitarea laptelui, precum și analizarea mierei de albine, va fi posibilă obținerea unei subvenții de până la 5 milioane de lei (până în prezent până la 2 milioane de lei).

Începând cu data de 7 mai, AIPA a lansat o nouă etapă de primire a cererilor de acordare a subvențiilor în avans

Agencia de intervenție și plăți în agricultură (AIPA) a anunțat începerea celei de-a patra etape a acceptării cererilor de subvenționare în avans.

Tinerii și femeile care doresc să înceapă o afacere în sectorul agricol pot solicita subvenții în avans la birourile teritoriale ale Agenției în perioada 7 mai – 9 iulie 2019. Subvențiile în avans vor fi acordate în domeniul agriculturii în conformitate cu domeniul de sprijin prioritar: stimulente de investiții pentru echipamente tehnologice și repararea fermelor de creștere a animalelor; încurajând achiziționarea animalelor pentru reproducere și menținerea stocului lor genetic; încurajarea investițiilor în dezvoltarea infrastructurii post-recoltare și de prelucrare; încurajarea investițiilor în producția de fructe și legume de prețuri protejate (sere, tuneluri); stimularea investițiilor pentru crearea, modernizarea și tăierea plantațiilor perene, inclusiv plantațiile de struguri și plantațiile de fructe. Valoarea maximă a sprijinului financiar acordat de stat este de 65% din valoarea costurilor eligibile, dar nu mai mult de 1 milion de lei.

Plata anticipată a subvențiilor se va face prin intermediul contului Escrow escrow în două tranșe. Prima tranșă – 75% din suma subvenției, care va fi plătită sub rezerva prezentării de către beneficiar a dovezilor de cofinanțare de 35% din costul costurilor eligibile; a doua tranșă – 25% din valoarea subvenției pe baza cererii de returnare a investiției în exploatare și a depunerii documentelor justificative în funcție de zona în care sunt realizate investițiile.

În perioada 2014 – 2019 salariul minim a crescut în Moldova de la 1650 la 2775 lei (+68,2%)

Potrivit Serviciului Fiscal de Stat, salariul minim garantat este majorat, inclusiv pentru a identifica riscurile pentru angajatori de a aplica forța de muncă nedecarată și a plăti salariile în plicuri.

Menționăm că pe parcursul ultimilor ani, cuantumul salariului minim garantat a fost modificat anual, în 2014 constituind 1650 lei, în 2015 – 1900 lei, în 2016 – 2100 lei, în 2017 – 2380 lei și în 2018 – 2610 lei. Începând cu ziua de 1 mai 2019, cuantumul minim garantat al salariului în sectorul real (la întreprinderi, organizații, instituții cu autonomie financiară, indiferent de tipul de proprietate și forma de organizare juridică) a crescut cu 165 de lei și constituie 2775 de lei pe lună.

Astfel, cuantumul lunar total al salariului unui angajat la întreprinderi, organizații și alte instituții din sectorul real al economiei nu poate fi mai mic de 16,42 lei pe oră sau 2775 de lei pe lună. De asemenea, acest cuantumul nu poate fi diminuat nici prin contract colectiv, nici prin contract individual de muncă. Cuantumul salariului minim în sectorul real se stabilește anual, de către guvern, după negocieri și consultări cu patronatele și sindicatele și se publică în Monitorul Oficial. Acesta se calculează pentru un program complet de lucru în medie de 169 de ore pe lună.

Годовая отчетность АО «Вина Комрата» за 2018 г.

- Полное наименование: АО «Вина Комрата»
- Государственная регистрация: №137011060 от 04.10.1995 г.
- Юридический адрес: РМ, АТО Гагаузия, МД-3801, мун. Комрат, ул. Винзаводская, 1, тел/факс. (238)2-23-44
- Основные виды деятельности: производство, хранение и оптовая реализация алкогольной продукции
- Должностные лица общества:
Тумба Н. С. – Председатель Совета
Хмелевский А. В. – Директор
- Структура капитала по видам акций:

Вид акций	Количество штук	Номинальная стоимость акций, лей	Доля в уставном капитале, %
Простые	1562571	6	100
Итого:	1562571	6	100

- Уставный капитал эмитента: 9 375 426 лей;
- Количество акционеров: 1011 акционеров;
- Список акционеров, которые на последний день отчетного периода владеют 5 и более процентов размещенных голосующих акций эмитента:

№ п/п	Полное наименование (Ф. И. О.) акционера фискальный код	Местонахождение / домашний адрес	Количество голосующих акций, которыми владеет	Государственный регистрационный номер акции (ISIN)	Доля в общем количестве, голосующих акций эмитента, %
1.	«Drum Drept» SRL ф/к1011611001558	Р. Молдова, с. Конгаз, ул. Ленина, 2	275 343	MD14VINU1001	17,621
2.	«Pamint Roditor» SRL ф/к1011611001569	Р. Молдова, с. Конгаз, ул. Ленина, 2	275 344	MD14VINU1001	17,621
3.	Смолев Александр Анатольевич ф/к 0972706199545	Зам. директора АО «Вина Комрата» г. Комрат	466 428	MD14VINU1001	29,850
4.	Хмелевский Анатолий Владимирович ф/к 0962410194228	Директор АО «Вина Комрата» г. Кишинев	268 476	MD14VINU1001	17,181
5.	Хмелевский Владимир Анатольевич ф/к 0970504196403	Акционер АО «Вина Комрата» г. Комрат	197 951	MD14VINU1001	12,668

- Независимый регистратор: «Registru» S.A., мун. Кишинэу, ул. Митр. Бэнулеску Бодони, 14
- Аудиторская компания: «Moldauditing» SRL, Республика Молдова, г. Кишинев, ул. А. Матеевич, 84/1

Баланс АО «Вина Комрата» за 2018 г.

№	Актив	Сальдо на	
		начало отчетного периода	конец отчетного периода
1.	Долгосрочные активы		
	Нематериальные активы 111,112-113-114		
	Незавершенные долгосрочные материальные активы 121-127	1673481	520581
	Земельные участки 122-128	548244	548244
	Основные средства 123-124-129	8008620	9063994
	Долгосрочные финансовые инвестиции в неаффилированные стороны 141	12677	12677
	Итого долгосрочных активов (стр. 010+стр. 020+стр. 030+стр. 040+стр. 050+стр. 060+стр. 070+стр. 080+стр. 090+стр. 100+стр. 110+стр. 120)	10243022	10145496
2.	Оборотные активы		
	Материалы 211	4061529	5764316
	Оборотные биологические активы 212		
	Малоценные и быстроизнашивающиеся предметы 213-214	754793	1174081
	Незавершенное производство и продукция 215+216	38962618	39618165
	Товары 217	62265	101234
	Коммерческая дебиторская задолженность 221-222	19234989	24001078
	Дебиторская задолженность бюджета 225	267193	447054
	Денежные средства в кассе и на текущих счетах 241,242,243,244	587496	909395
	Текущие финансовые инвестиции в несвязанные стороны 251	7078	
	Прочие оборотные активы 261,262	27322	75192
	Итого оборотных активов (стр. 140+стр. 150+стр. 160+стр. 170+стр. 180+стр. 190+стр. 200+стр. 210+стр. 220+стр. 230+стр. 240+стр. 250+стр. 260+стр. 270+стр. 280+стр. 290)	63965283	72160701
	Всего активов (стр. 130 + стр. 300)	74208305	82306197
	Пассив		
3.	Собственный капитал		
	Уставный и добавочный капитал 311,312,313,314,315	9375426	9375426
	Резервы 321,322,323	2121510	2121510
	Поправки результатов прошлых лет 331	x	22481
	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) прошлых лет 332+335	2378951	23262115
	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода 333	x	5041157
	Использованная прибыль отчетного периода 334	x	
	Прочие элементы собственного капитала 341,342,343	432768	1596604
	Итого собственный капитал (стр. 320+стр. 330+стр. 340+стр. 350+стр. 360+стр. 370+стр. 380)	35715655	41419293
4.	Долгосрочные обязательства		
	Долгосрочные кредиты банков 411	16852924	21594952
	Прочие долгосрочные обязательства 423,424,425,426,427,428	420985	420985
	Итого долгосрочных обязательств (стр. 400+стр. 410+стр. 420+стр. 430)	17273909	22015937

5.	Текущие обязательства		
	Краткосрочные кредиты банков 511	284000	174986
	Коммерческие обязательства 521	19187664	18007936
	Обязательства персоналу 531+532	551107	591643
	Обязательства по социальному и медицинскому страхованию 533	276825	96402
	Обязательства бюджету 534	919145	
	Итого текущих обязательств (стр. 450+стр. 460+стр. 470+стр. 480+стр. 490+стр. 500+стр. 510+стр. 520+стр. 530+стр. 540+стр. 550+стр. 560+стр. 570)	21218741	18870967
	Всего пассивов (стр. 390 + стр. 440 + стр. 580)	7408305	82306197

Информация о прибыли и убытках с 01 января по 31 декабря 2018 года

Показатели	Отчетный период	
	предыдущий	текущий
Доходы от продаж	50779083	65271702
Себестоимость продаж	34731893	49666970
Валовая прибыль (валовой убыток) (стр. 010 – стр. 020)	16047190	15604732
Другие доходы от операционной деятельности	632535	590031
Расходы на реализацию	2228893	3557562
Административные расходы	3958515	4538523
Другие расходы операционной деятельности	2308555	2361752
Результат от операционной деятельности: прибыль (убыток) (стр. 030+стр. 040-стр. 050-стр. 060-стр. 070)	8183762	5736882
Результат от других видов деятельности: прибыль (убыток)	-524219	62892
Прибыль (убыток) до налогообложения (стр. 080+стр. 090)	7659543	5799744
Расходы по подоходному налогу	919145	758617
Чистая прибыль (чистый убыток) отчетного периода (стр. 100-стр. 110)	6740398	5041157

Директор АО «Вина Комрата»

А. В. Хмелевский

Raportul anual al SA «Plai-Fruct»

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzactionate în cadrul unui MTF.

- Perioada de gestiune raportată: 2018.
- Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare: SA «Plai Fruct».
- Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare: or. Strasen, str. Orheiului 2, tel: 023727535.
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
– Numărul de înregistrare (IDNO): 1002601002354
– Data înregistrării: 14.03.1995.
- Activitatea principală (conform CAEM): 6820.
- Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF): SNC.
- Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării: 1580610 lei.
- Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării: 100.
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivii:

Nr. ord	Numele persoanei înregistrate	Documentul de identitate	Adresa persoanei înregistrate	Nr. valorilor mobiliare
	Persoanele fizice (96) dintre care, cu cota mai mare de 5%:			166937
1	Bors Feodosie Tudor	A 01078161 0972106542165	MD2028, mun. Chisinau str. Sihuștrului 33/4	43980
2	Bumbu Dumitru Ion	A 33040235 0961608898818	MD3700, or. Strasen, str. Eminescu 50/52	69092
3	Calistru Elena Gheorghe	A 12002596	MD2005, mun. Chisinau str. Albisoara 80/4	18176
4	Chircu Ion Efim	A 44004694 0972105445823	MD3720 or. Strasen, s. Greblesti	18176

- Informația privind societatea de registru:
– Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului: SA «Soliditate», mun. Chisinau, str. Feredeului, 4 tel: 022549320. licența nr. 0007 din 11.02.2015 – 11.02.2020.
- Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):
– Denumirea completă a societății de audit, sediul și numărul de telefon al societății de audit, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului de audit, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit;
– Data emiterii raportului auditorului și data publicării.
- Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare:

codul clasei	Nr. înregistrării de stat	Descrierea valorilor mobiliare	Valoarea nominală (lei)	Nr. valorilor mobiliare
AON	MD14PLAF1008	Acțiuni ordinare nominative	6	263435

- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
– membrii consiliului societății: Baltaga Serghei, Sirbu Irina, Croitoru Nina, Corobceanu Iurie;
– membrii organului executiv: Lazari Nadejda, Bumbu Dumitru
– membrii comisiei de cenzori: Dudnic Tatiana, Sirbu Veronica, Plesca Ion.
- Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți):

Nr. ord	Numele persoanei înregistrate	Documentul de identitate	Adresa persoanei înregistrate	Nr. valorilor mobiliare
1	Compania Fiduciara «BV Fiduciar Invest» SA	1002600019726	MD2032, mun. Chisinau, str. Sarmizegetusa 26	305
2	«Depozitarul National de valori mobiliare al Moldovei» SA	1003600012333 MD0007533	MD3700, mun. Chisinau, bd. Stefan cel Mare 73	20
3	SC «Vin Select» SRL	10036000101947 MD0012870	MD3700, Strasen, str. Orheiului 2	46132
4	«York – Refrigerent» SRL	102102688 1003600079475	MD2012, mun. Chisinau, str. Kogălniceanu 22/9	50041

- Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat).

16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul detine o pagina web).

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
3. Terenuri	17179	17179
4. Mijloace fixe	1821765	1799300
12. Alte active imobilizate		128660
Total active imobilizate	1838944	1945139
2. Active circulante		
1. Materiale		10884
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	7194	7194
5. Mărfuri	105875	
6. Creanțe comerciale	235078	188091
8. Avansuri acordate curente	575763	177
9. Creanțe ale bugetului	12978	2557
10. Creanțe ale personalului	1374	
11. Alte creanțe curente	150474	1200
12. Numerar în casierie și la conturile curente	1098	1481
13. Alte elemente de numerar	319	319
16. Alte active circulante		74133
Total active circulante	1090153	286036
Total active	2929097	2231175
3. Capital propriu		
1. Capital social	1580610	1580610
2. Rezerve	237091	237091
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		17641
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(1022053)	(1022053)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		2099
7. Alte elemente de capital propriu	270019	
Total capital propriu	1065667	815388
5. Datorii curente		
2. Împrumuturi pe termen scurt	1750615	1330363
3. Datorii comerciale	46531	44052
5. Avansuri primite curente	53	
6. Datorii față de personal	60041	39373
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	4533	1638
8. Datorii față de buget	1175	361
10. Datorii față de proprietari	267	
11. Finantări și încasări cu destinație specială curente	215	
Total datorii curente	1863430	1415787
Total pasive	2929097	2231175

18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări		101852
2. Costul vânzărilor		84431
3. Profit brut (pierdere brută)		17421
4. Alte venituri din activitatea operațională	485341	497799
5. Cheltuieli de distribuție	63131	127506
6. Cheltuieli administrative	574839	383554
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	369	2061
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(152998)	2099
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(152998)	2099

19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	1065667	815388
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune		
• o acțiune preferențială	4.05	3.10
• o acțiune ordinară	4.05	3.10

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia.

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare.

V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale).

VI. Semnături

Membrul consiliului

Membrul organului executiv

Contabil-sef

Croitoru Nina

Lazari Nadejda

Lazari Nadejda

Raportul anual al societății pe acțiuni "Plugușor-APC" SA

1. Perioada de gestiune. 01.01.2018-31.12.2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului). Societatea pe acțiuni "Plugușor-APC", "Plugușor-APC" S.A.
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: nr. 1004605001854 din 03.07.1995

4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: RM, or. Cimișlia, str. Burebista, 1, tel. (0241)2-38-86; fax (0241)2-61-52.

5. Principalele genuri de activitate: producerea cultivatorilor și pieselor de schimb.

6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:

Paladi Constantin – Președintele consiliului societății.

Membrii: Mîndru Andrei, Alexandreanu Toma, Sîrbu Ion, Timciuc Andrei.

Organul executiv: Directorul – Sîrbu Vladimir

Comisia de cenzori: Astașina Irina, Moraru Olesea, Grădinaru Tatiana

7. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie).

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14PLUG1003	331071	10	X	-	-

8. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune. 3310710 lei

9. Numarul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune 260

10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Beck Markus	-	165364	-	49,95
Sîrbu Vladimir nr. 0982103407750	-	44296	-	13,38
SF „Europa-Trust” c/f 1002600019726	-	77369	-	23,37

11. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:

a) Registratorul: SA „Registrul Ind”, or. Chișinău, bd. Grigore Vieru 22/1 of 60

b) Auditorul “Revcont-Audit” S.R.L.md-2025 mun. Chișinău str. Sarmizegetuza 12, of. 314.

Vangheliev Maria tel. 0(22)77 84 72 Contract nr. 07/9 din 10.06.2016

12. Bilanțul contabil al emitentului pentru perioada de gestiune:

Nr d/o	Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
1	Active imobilizate		
1.2	Imobilizate necorporale	18 064	62 070
1.3	Terenuri	22 401	22 401
1.4	Mijloace fixe	9 219 118	8 648 525
	Total active imobilizat	9 259 583	8 732 996
2	Active circulante		
2.1	Materiale	47 850	44 044
2.2	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	2 891	2 891
2.3	Producția în curs de execuție și produse	105 004	49 932
2.4	Creanțe comerciale	99 183	68 278
2.5	Creanțe ale bugetului	2 175	2 175
2.6	Alte creanțe curente	66 964	49 309
2.7	Numerar în casierie și la conturi curente	12 860	50
2.8	Alte active circulante	4 518	4 574
	Total active circulante	341 445	221 374
	Total active	9 601 028	8 954 370
3	Pasiv		
3.1	Capital social și suplimentar	3 310 710	3 310 710
3.2	Rezerve	11 119 323	11 119 323
3.3	Corecții ale rezultatelor anilor precedent	- 49 297	2 645
3.4	Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	- 4 267 927	-4 978 727
3.5	Profitul net (pierdere netă) ale perioadei de gestiune	- 635 447	-625 313
	Total capitalul propriu	9 476 732	8 828 638
5	Datorii curente		
5.1	Împrumuturi pe termen scurt	12 605	20 786
5.2	Datorii comerciale	30 307	10 472
5.3	Datorii față de personal	-	
5.4	Datorii privind asigurările sociale și medicale	12 941	11 156
5.5	Datorii față de buget	1 838	16 033
5.6	Venituri anticipate curente	-	567
5.7	Alte datorii curente	66 605	66 718
	Total datorii curente	124 296	125 732
	Total pasiv	9 601 028	8 954 370

13. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă	Perioada de gestiune curentă
1. Venitul din vânzări	414 844	412 769
2. Costul vânzărilor	259 913	270 572
3. Profitul brut (pierdere bruto)	154 931	142 197
4. Alte venituri din activitatea operațională	-	48 789
5. Cheltuieli administrative	591 190	497 585
6. Alte cheltuieli din activitatea operațională	199 188	318 714
7. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	- 635 447	-625 313
8. Profit (pierdere) pînă la impozitare	- 635 447	-625 313
9. Profit net (pierdere netă) ale perioadei de gestiune	-635 447	-625 313

Persoanele care au semnat bilanțul:

Director:

Contabil – șef:

Vladimir Sîrbu

Valentina Tărăciță

Raportul anual al entității de interes public Î.M. "GRAWE CARAT Asigurări" S.A.

(în conformitate cu Situațiile Financiare Consolidate)

1. Perioada de raportare: 01 ianuarie – 31 decembrie 2018.
2. Denumirea completă a entității de interes public: Întreprinderea Mixtă Compania de Asigurări "GRAWE CARAT Asigurări" Societate pe Acțiuni.
3. Entitatea de interes public reprezintă: o societate de asigurări,
4. Sediul, nr. de telefon/fax, pagina web oficială, e-mail: MD-2012, mun. Chișinău, str. Alexandru cel Bun, 51, telefon 022 22 30 13, fax 022 21 35 33, www.grawe.md, office@grawe.md.
5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat:
– Numărul de înregistrare (IDNO) 1004601000125
– Data înregistrării 19.02.2002
6. Activitatea principală (conform CAEM): Asigurare și Administrarea activelor fondurilor nestatale de pensii.
7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare – 57 378 000 lei.
8. Informații despre valorile mobiliare emise de emitent – 57 378 acțiuni ordinare nominative de clasa I, nematerializate, cu valoarea nominală de 1 000 lei și numărul înregistrării de stat (cod ISIN) – MD14GRAW1002.
9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare – 40 acționari.
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate: Grazer Wechselseitige Versicherung Aktiengesellschaft – 56.932 acțiuni – 99,22% care are în calitate de acționar unic GRAWE-Vermögensverwaltung înregistrat în Registrul companiilor din Austria cu numărul de înregistrare FN 56578 d.
11. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:
Denumirea completă, sediul, nr. telefon/fax, nr. licenței, numele, prenumele conducătorului, data și numărul contractului – Compania "REGISTRU" S.A., mun. Chișinău, str. Mitr. Gavriil Bănulescu Bodoni, 14, autorizația de activitate de ținere a registrului seria CNPF nr. 0002, valabilă pentru perioada 14.01.2015-14.01.2020; Director – Evgheni Snitco, tel. 022 27 11 77, 022 54 19 42, contract nr. R-101/791 din 17.02.2017.
12. Persoanele cu funcții de răspundere:
Dr. Ederer Othmar, Dr. Puchter Guenther, Swoboda Paul, Mag. iur. Scheitgel Klaus, Reiter Gernot, Malcoci Veronica, Caraban Elena, Nistor Igor, Bucur Larisa, Braghina Evghenia, Snegur Viorica, Pozdirca Viorica, Cara Anna, Tarasova Irina, Malcoci Diana, Caldare Victor.
13. Statutul entității de interes public /modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat) – Statutul Societății înregistrat în redacție nouă prin decizia Camerei Înregistrării de Stat din 27 mai 2016, în temeiul deciziei Adunării Generale ordinare anuale a Acționarilor din 05 aprilie 2016. Statutul a fost plasat pe site-ul Societății – http://www.grawe.md/ro/alta_informatie.htm.
La 11 iunie 2018, organul înregistrării de stat a înregistrat modificări la Statutul Societății (pct. 30.2 și 31.2). Decizia de înregistrare a modificărilor este plasată pe site-ul oficial al Societății și poate fi găsită urmînd link-ul: https://www.grawe.md/fileadmin/grawe_md/Downloads/Decizie_privind_inregistrarea_modificarilor.pdf
14. Raportul anual al Î.M. "GRAWE CARAT Asigurări" S.A. a fost publicat pe site-ul Societății la data de 26 aprilie 2019, link – <http://www.grawe.md/ro/fin.htm> și mecanismul oficial de stocare a informațiilor – link <https://emitent-msi.market.md/ro/>
15. Situațiile financiare anuale Consolidate, în componența stabilită de prevederile legale (prezentate Biroului Național de Statistică) au fost publicate pe site-ul Societății la data de 26 aprilie 2019, link – <http://www.grawe.md/ro/fin.htm> Situațiile financiare consolidate ale Companiei pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2018 cuprind Compania și societățile-fiice ale sale (mai departe "Grupul" și individual "companie a Grupului") și interesele Grupului în investițiile în asocieri în participație.

Situațiile Financiare Consolidate

	No-tă	31 decembrie 2018	31 decembrie 2017 Retratat*	1 ianuarie 2017 Retratat*
		MDL	MDL	MDL
Active				
Imobilizări necorporale și fond comercial	6	6,565,015	5,979,036	4,694,693
Imobilizări corporale	7	31,750,476	33,079,564	34,870,413
Investiții imobiliare	8	18,770,396	19,271,346	19,772,296
Investiții în asocieri în participație	9	2,747,247	2,735,985	2,775,458
Active financiare				
Investiții păstrate până la scadență	10	676,918,007	597,096,751	532,733,958
Credite, net	11	241,274	243,844	320,985
Depozite	12	50,440,290	60,065,866	24,510,041
Active financiare disponibile pentru vânzare		353,502	94,464	92,988
Active de asigurare	13	40,789,540	46,825,383	42,634,909
Creanțe de asigurări directe	14	17,381,557	15,699,216	18,047,609
Cheltuieli de achiziție raportate	15	10,979,031	9,887,013	9,223,622
Numerar și echivalente de numerar	16	33,644,666	10,852,917	4,818,393
Alte active	17	13,644,569	12,425,814	13,043,503
Total active		904,225,570	814,257,199	707,538,868
Capitaluri proprii				
Capital social	18	57,378,000	57,378,000	57,378,000
Capital suplimentar	18	9,372,955	9,372,955	9,372,955
Profit nerepartizat		175,564,984	152,535,214	118,242,546
Capital de rezervă	19	8,551,866	6,766,284	4,211,686
Capitaluri atribuibile acționarilor Societății		250,867,805	226,052,453	189,205,187
Interese care nu controlează		98,308	99,964	78,563
Total capitaluri proprii		250,966,113	226,152,417	189,283,750
Datorii				
Rezerve tehnice de asigurare				
Rezerva primei necăștigate	20	99,374,829	92,419,499	85,939,205
Rezerva matematică	20	341,536,767	290,070,080	242,199,786
Rezerva de daune	20	42,236,149	40,941,849	37,284,039
Rezerva beneficiilor viitoare	20	109,757,185	100,608,538	91,403,965
Datorii privind asigurarea directă	21	23,442,348	20,363,298	20,376,731
Datorii pe termen scurt privind riscurile transferate în asigurare	22	22,242,796	28,560,336	26,618,053
Venituri din comisioane raportate	23	2,982,120	2,826,551	3,203,316

Provizioane și alte datorii calculate	24	7,256,540	7,443,222	5,067,038
Datorii privind impozitul pe venit amânat	33	1,465,974	581,506	831,737
Datorii comerciale și alte datorii	25	2,964,749	4,289,903	5,331,248
Total datorii		653,259,457	588,104,782	518,255,118
Total capitaluri proprii și datorii		904,225,570	814,257,199	707,538,868

Situația consolidată de profit sau pierdere și alte elemente ale rezultatului global

	Notă	2018	2017 Retratat*
		MDL	MDL
Venituri nete din primele de asigurare			
Venituri din primele de asigurare	26	215,035,264	203,376,422
Prime de asigurare cedate reasiguratorilor	26	(34,607,844)	(44,319,494)
Modificarea rezervei pentru prime necăștigate	20/26/29	(6,955,332)	(6,480,294)
Cota reasiguratorului în modificarea rezervei pentru prime necăștigate	20/26/29	1,723,246	(1,966,664)
		175,195,334	150,609,970
Alte venituri din asigurări		1,252,055	8,902,830
Beneficii și riscuri nete din asigurări și cereri de despăgubire			
Beneficii și daune întâmplare aferente contractelor de asigurare		(75,551,536)	(52,775,399)
Beneficii și daune întâmplare cedate în reasigurare		15,844,455	13,200,783
Beneficii și daune întâmplare, net	27	(59,707,081)	(39,574,616)
Modificarea rezervelor daunelor din asigurări	29	(1,294,298)	(3,657,810)
Cota reasiguratorului în modificarea rezervelor daunelor		1,420,285	1,046,470
Modificarea netă a rezervelor daunelor din asigurări		125,987	(2,611,340)
		(59,581,094)	(42,185,956)
Modificarea altor rezerve tehnice de asigurări			
Rezerva matematică	29	(51,466,687)	(47,870,294)
Rezerva beneficiilor viitoare	29	(9,148,647)	(9,204,574)
		(60,615,334)	(57,074,868)
Cheltuieli de asigurare			
Cheltuieli privind comisioane		(46,539,104)	(46,792,917)
Comisioane cedate reasiguratorilor		8,488,288	11,147,237
	28	(38,050,816)	(35,645,680)
Cheltuieli generale și administrative	30	(41,371,680)	(42,317,507)
Alte venituri operaționale		3,663,193	3,648,611
Venituri din investiții	31	46,193,549	51,503,669
Pierderi din activități financiare, net	32	(915,624)	(724,604)
Cota-parte din profitul/ (pierderea) aferentă investițiilor contabilizate prin metoda punerii în echivalență (după impozitare)		11,262	(39,473)
Profit înainte de impozitare		25,780,845	36,676,992
Venit / (cheltuielă) cu impozitul pe profit	33	(939,239)	198,379
Profitul exercițiului financiar		24,841,606	36,875,371
Profitul atribuit:			
Acționarilor Grupului		24,815,352	36,847,266
Intereselor care nu controlează		26,254	28,105
Profitul exercițiului financiar		24,841,606	36,875,371
Alte elemente ale rezultatului global			
Alte elemente ale rezultatului global		-	-
Situația rezultatului global aferentă exercițiului financiar		24,841,606	36,875,371
Situația rezultatului global aferent:			
Acționarilor Grupului		24,841,606	36,874,916
Intereselor care nu controlează		-	455
Situația rezultatului global aferentă exercițiului financiar		24,841,606	36,875,371

16. Societatea de audit:

La data de 05 aprilie 2016, Adunarea generală anuală ordinare a acționarilor a confirmat Societatea de audit Î.C.S. "KPMG MOLDOVA" S.R.L. pentru efectuarea auditului extern al Societății pentru anii financiari 2016 – 2018.

Societatea de audit Î.C.S. "KPMG MOLDOVA" S.R.L. își are sediul în mun Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, nr. 171/1, et. 8.

17. Raportul auditorului:

Raportul auditorului Î.C.S. "KPMG MOLDOVA" S.R.L. asupra situațiilor financiare consolidate ale Societății la 31 decembrie 2018 a fost întocmit la data de 29 martie 2019. Raportul a fost publicat pe pagina web proprie a Societății la data de 26 aprilie 2019 link – <http://www.grawe.md/ro/fin.htm>.

Președinte Comitet de conducere

Veronica Malcoci

Contabil – șef

Viorica Snegur

Raportul anual al Societății pe acțiuni "ÎCM nr. 2 Fălești" SA

1. Perioada de gestiune: anul 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului)
S.A. „Întreprinderea de construcție și montaj nr. 2 Fălești”; S.A. „ÎCM nr. 2 Fălești”
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului: or. Fălești, str. Chișinăului, 2; tel. 069225019
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului la Camera Înregistrării de Stat
Numărul de înregistrare (IDNO)1003602035592
Data înregistrării- 21.12.1995
5. Activitatea principală (conform CAEM): Construcție
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIF) SNC
7. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune, 572792 lei
- 7¹ Informația privind numărul acționarilor emitentului și cota acțiunilor deținute la situația din ultima zi a perioadei de gestiune

Numărul total al acționarilor, inclusiv:	Uni-tăți	Cota acțiunilor deținute în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise de societate, %
numărul acționarilor persoane juridice,	3	57,46
numărul acționarilor persoane fizice,	214	42,54
capital public (statul)	-	-

8. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului –
9. Informații privind obligațiile financiare neonorate ale emitentului –
10. Informația privind organul de presă care a publicat raportul anual al emitentului: „Capital Market”
- 10¹ Convocarea și desfășurarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor în anul curent

Organul de conducere care a aprobat decizia de convocare a adunării generale anuale ordinare a acționarilor Consiliul coordonator. Data aprobării deciziei: 26.04.2019	Data desfășurării adunării generale anuale ordinare a acționarilor 07.06.2019
--	---

11. Informația privind registratorul și auditorul emitentului
 - a) Registratorul: S.A. „Grupa Financiară”, mun. Chișinău, str. Izmail 88/e. et. 4, tel. 27-76-94; Bondarev Viorica; contractul nr. 575 din 02.02.2009
12. Total inclus în raportul anual (de enumerat) Formularul 9, raportul financiar, total pagini 12.
13. N.P.P., funcția, tel/fax ale persoanei responsabile pentru întocmirea raportului anual sau ale persoanei de contact a emitentului Leahu Ion, director, tel. 692-250-19
14. Data prezentării (expedierii) raportului anual la CNPF 02.05.2019

15. BILANTUL la 31 decembrie 2018):

Capitolele bilanțului	Sold la începutul perioadei de gestiune	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
ATIV		
1. Active imobilizate		
1.2 Active materiale pe termen lung	1757357	1757357
Total capitolul 1	1757357	1757357
2. Active circulante		
2.1 Materiale	66379	66379
2.2 Creanțe	178150	178150
2.4 Numerar	40	40
Total capitolul 2	244569	244569
Total active curente	2001926	2001926
PASIV		
3. Capital propriu		
Capitalul social și suplimentar	572792	572792
Total 3.1 Capitalul social și suplimentar	572792	572792
Rezerve	2499590	2499590
Total 3.2 Rezerve	2499590	2499590
Profit nereparțizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(1786697)	(1786697)
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	-	-
Total 3.3 Profit nereparțizat (pierdere neacoperită)	-1786697	-1786697
Total capitolul 3	1285685	1285685
4. datorii pe termen lung		
4.2 Alte datorii pe termen lung	1191	1191
Total capitolul 4	1191	1191
5. Datorii Curente		
5.1 Împrumuturi pe termen scurt	20803	20803
5.2 Datorii comerciale	179039	179039
Total capitolul 5	715050	715050
Total pasiv	2001926	2001926

18. Situația de profit și pierdere

Indicii	perioada de gestiune	Perioada precedentă
2. Total capital propriu	1285685	1285685
3. Capitalul propriu în raport cu: • una acție simplă	2,24	2,24

19. Persoanele împuternicite cu semnarea bilanțului:

directorul

Leahu Ion.

Поправка к годовому отчету «STYLE DESIGN COMPANY» S.A.

опубликованному в IP Editia Periodica “CAPITAL MARKET” nr. 17 (791) om 01.05.2019 cmp. 15,

ЧИТАТЬ ПРАВИЛЬНО:

Анекса nr. 4

la Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare

Raportul Anual al Societății pe Acțiuni „Style Design Company”

(Intocmit în conformitate cu prevederile art. 118, alin. (5) din Legea nr. 171/2012 și pct. 36 – 39 din Capitolul III al Regulamentului)

9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.

Nr. d/o	Denumirea persoanei juridice	Nr. de înregistrare (IDNO)	Adresa juridică	Cota parte a acțiunilor deținute în numărul total de acțiuni cu drept de vot
1	CA Moldasig SA	1002600053315	Mun. Chișinău, str. Albisoara, 42	55.0%
2	Asito-Direct SA	1002600007123	Mun. Chișinău, str. Burebista, 108	45.0%

În atenția acționarilor S.A. „Alliance Investments Group” și a persoanelor interesate.

În concordanță cu prevederile pct. 9 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, S.A. „Alliance Investments Group”, informează că Raportul anual al Societății pentru anul de gestiune 2018, poate fi accesat și vizualizat pe pagina web a Companiei www.aig.md.

S.A. „HÎRJAUCA-VIN”

Anunță că la data de 27.04.2019 în localul S.A. „Hîrjauca-Vin” a avut loc adunarea generală a acționarilor. S-au înregistrat și au participat acționarii care dețin 197 188 acțiuni, din 242 341 acțiuni, ceia ce constituie 81,37%.

ADUNAREA A APROBAT:

1. Darea de seamă a Consiliului societății și a directorului pe anul 2018.
2. Examinarea și aprobarea raportului financiar pe anul 2018.
3. Raportul și decizia comisiei de cenzori.
4. Alegerea Organului executiv al Societății pe un termen de 5 (cinci) ani: Vladicescu Mihaela.

Consiliul SA „Hîrjauca-Vin”

Raportul anual 2018 al S.A. „Metalic”

1. Perioada de gestiune: 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): S.A. „Metalic”
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: (INDO) 1003608003807 din 24.11.1994
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: R. Moldova, or. Causeni, str.M. Kogalniceanu, 10.
5. Principalele genuri de activitate: producerea construcții din metal
6. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 3684090 lei
7. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 142
8. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
 - a) Registratorul: SRL „Solidaritate”, mun. Chișinău, str. Feredeului, 4; director – Andrei Ciomii; contract nr. 1/3 din 01.01.2010; licența nr. 0007 din 31.01.2015
9. Principalele caracteristici ale valorilor mobiliare emise de S.A. „Metalic” – acțiuni ordinare nominative fiecare în valoare nominală 4 (patru) lei
10. Administrator – Zlotea Ludmila
11. Comisia de Cenzori – Boris Sestac
12. Statutul S.A. „Metalic” modificări înregistrate nu au avut loc

Situații financiare anul 2018

Posturile bilanțului	2017, lei	2018, lei
ACTIV		
Active imobilizate		
Terenuri	128477	128477
Mijloace fixe	2480290	24478701
Investiții financiare	1649100	1649100
	4257867	4225447
Active curente		
Creanțe comerciale		3078
Avansuri acordate	545	773
Creanțe ale bugetului	50	1068
Alte creanțe curente	792080	827025
Numerar în casierie	131	3766
	792806	835710
Total activ	5050673	5061157
PASIV		
Capital social	3684090	3684090
Rezerve	3038759	3038759
Rezultat raportat	(2511853)	(246840)
	4210996	4254440
Împrumutul pe termen lung	835579	801826
Datorii comerciale	-	3066
Avansuri primite	1741	-
Datorii privind asigurările sociale	786	-
Datorii fata de buget	1571	1825
	4098	4891
Total pasiv	5050673	5061157

Situația de profit și pierdere la 31.12.2018

1. Venitul din vânzări	68600	75100
2. Costul vânzărilor	15110	20472
3. Profitul brut (pierdere globală)	53490	54628
6. Cheltuieli administrative	37563	35401
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	658	
8. Rezultatul din alte activități	32345	27774
13. Profitul (pierderea) pînă la impozitare	47614	47001
14. Impozitul pe venit	1429	1880
15. Profitul net (pierdere netă)	46185	45121

DECLARAȚIE

În conformitate cu prevederile pct. 20 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții valorilor mobiliare aprobat de Comisia națională a Pieții Financiare prin Hotărârea nr. 7/11 din 12.02.2016 declarăm că: ne asumăm răspunderea pentru întocmirea situațiilor financiare anul 2018 și confirmăm că:

- a) politicile contabile utilizate la întocmirea situațiilor financiare anuale sunt în conformitate cu regulamentele contabile aplicabile la 31.12.2018
- b) situațiile financiare oferă o imagine fidelă a poziției financiare, performanței financiare și a celorlalte informații referitoare la activitatea desfășurată
- c) persoana juridică își desfășoară activitatea în condiții de continuitate

Administrator –

L. Zlotea

DSM „Montajautomatica” SA,

în baza Hotărârii Consiliului Societății (procesul-verbal din 03 Mai 2019, anunță convocarea Adunării generale ordinare anuale a acționarilor DSM „Montajautomatica” SA cu prezența acționarilor, care va avea loc la 07.06.2019 ora 10.00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 8 A of. 406 (etajul 4). Înregistrarea acționarilor va avea loc de la ora 09.30 pînă la ora 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă financiară a Societății pentru anul 2018;
 2. Darea de seamă al Consiliului Societății pentru anul 2018;
 3. Darea de seamă a Comisiei de cenzori a Societății pentru anul 2018;
 4. Repartizarea profitului pentru anul 2018;
 5. Adoptarea Hotărârii privind solicitarea creditului bancar și transmiterea băncii în gaj (ipotecă) a patrimoniului Societății;
 6. Ordinea de autentificare a semnăturilor Președintelui și Secretarului Adunării, care vor semna procesul-verbal al Adunării generale ordinare anuale a acționarilor DSM „Montajautomatica” SA. Acționarii sau reprezentanții săi, sau deținătorii nominali a acțiunilor Societății sunt obligați să se înregistreze sub semnătură la Secretarul Consiliului Societății. Lista acționarilor cu drept de participare la Adunarea generală ordinare a acționarilor a fost întocmită conform situației la 07.05.2019. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele din Ordinea de zi a Adunării generale ordinare a acționarilor, începînd cu 07.06.2019, în zilele de lucru între orele 10.00 – 12.00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 8 A of. 406 (etajul 4). Acționarii vor avea asupra lor buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora o procură perfectată conform legislației în vigoare.
- Telefon de contact: 022 400-825**
- Organul executiv**

În atenția acționarilor S.A. „Consocivil”

Aducem la cunoștința acționarilor S.A. „Consocivil” ca la adunarea generală din 26.04.2019

AU FOST APROBATE URMĂTOARE CHESTIUNI:

1. A fost aprobat raportul consiliului ce ține de starea econom-financiară a societății.
2. S-a luat cont de raportul comisiei de cenzori pe perioada anului 2018.
3. S-a aprobat repartizarea profitului net an. 2018, care se îndreaptă la dezvoltarea societății.
4. S-a aprobat repartizarea capitalului de rezervă la profitul net pe an. 2019.
5. S-a aprobat Hotărârea remunerării organelor de conducere a consiliului S.A. „Consocivil” și Comisia de Cenzor, prezentată pentru aprobarea de Consiliul societății.
6. A aprobat profitul net pe an. 2019.
7. S-a aprobat Hotărârea că Procesul-Verbal a adunării generale din 26.04.2019, Procesul-Verbal ce ține de prezența acționarilor la adunarea anuală cu drept de vot, Procesul-Verbal de numerare a voturilor vor fi confirmate de către Comisia de Cenzori.

Pentru informații: **mun. Chișinău str. București 23-A et. 2. Telefon: (022)27-27-39, (022)22-42-00 Consiliul societății S.A. „Consocivil”**

În atenția acționarilor ÎM „Tirex Petrol” SA!

La 22.04.2019 s-a desfășurat adunarea generală anuală a acționarilor, care a adoptat

URMĂTOARELE DECIZII:

1. A aproba darea de seamă financiară a societății pe anul 2018;
2. A aproba darea de seamă anuală a consiliului societății pentru anul 2018;
3. A aproba darea de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2018;
4. A lua act de raportul companiei de audit;
5. A confirma pentru anul 2019 în calitate de auditor extern al Î.M. „Tirex-Petrol” S.A. Compania „BDO Audit & Consulting” SRL și a stabili cuantumul retribuției în baza contractului de audit de 12900,00 Euro, fără TVA;
6. A repartiza profitul obținut de ÎM „Tirex Petrol” SA în anul 2018 în felul următor:
 - a. suma de 7 989 276,16 lei – la plata dividendelor;
 - b. suma de 26 780 477,84 lei – la dezvoltarea întreprinderii;
 mărimea dividendelor plătită pentru o acțiune va constitui 0,43 lei;
 Lista acționarilor care au dreptul de a primi dividende este întocmită la data de 18.03.2019;
 Achitarea dividendelor persoanelor juridice și persoanelor fizice, la decizia acestora, se efectuează prin transfer bancar conform rechizitelor comunicate de acționari, iar persoanelor fizice ce nu au deschise conturi bancare – în numerar.
 Achitarea dividendelor se va efectua începând cu 01.05.2019.
7. A alege Consiliul Societății Î.M. „Tirex Petrol” S.A. pentru perioada 22.04.2019-21.04.2021 în următoarea componență:
 - Natalia Cecetova
 - Semjon Bloch
 - Björn Jacobsohn
 - Arghir Svetlana
 - Raphael Huettmann
8. A alege în calitate de membri în comisia de cenzori a Î.M. „Tirex-Petrol” S.A. pentru perioada 22.04.2019-21.04.2021 următoarele persoane:
 - Ciobanu Maria
 - Bunic Tudor
 - Murașova Valentina
9. A nu examina și emite decizii la chestiunile 9 și 10 din ordinea de zi.

Consiliul Societății Magazinul Universal Central „Unic” SA

anunță convocarea Adunării generale anuale a acționarilor cu prezența acționarilor pentru data de 31 mai 2019, ora 15.00 în incinta Centrului comercial al SA „Unic” pe adresa: Mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfint, nr. 8, et. 3

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pe Acțiuni pentru anul 2018;
2. Examinarea dării de seamă financiară pentru anul 2018;
3. Raportul societății de audit privind activitatea societății pe acțiuni în perioada anului 2018;
4. Aprobarea raportului Cenzorului pentru anul 2018;
5. Aprobarea directiilor prioritare ale activității S.A. „UNIC”;
6. Repartizarea profitului net obținut în anul 2018 și aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2019;
7. Aprobarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției muncii ei.
8. Aprobarea tranzacției de proporții privind fidejusiunea, gajarea, ipotecarea activelor S.A. „Unic” în favoarea BC „Moldova-Agroindbank” S.A.

Înregistrarea acționarilor-14.00;

Începutul adunării-15.00.

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunare a fost întocmită la data de 20 aprilie 2019

Acționarii trebuie să aibă un document de identitate, iar reprezentanții acestora procură certificată în conformitate cu legea.

Cu materialele Adunării, acționarii pot face cunoștință începând cu 21 mai 2019, în zilele lucrătoare, de la 9.30-16.30 în anticamera Directorului SA „Unic”

Pentru informații apelați 0-22-273-516.
Consiliul SA „Unic”

«Transervice-Maximum» SA

izveștează acționarilor o convocare 28 mai 2019 a adunării generale anuale a acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, ul. Muncșesca 29/1,

СО СЛЕДУЮЩЕЙ ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Утверждение акта инвентаризации «Transervice-Maximum» SA
2. Утверждение учредительного документа/устава «Transervice-Maximum» SRL
3. Назначение администратора «Transervice-Maximum» SRL.
4. Утверждение передаточного акта.

Основание для созыва собрания: решение внеочередного общего собрания Общества от 22.04.2019 г. О начале процедуры реорганизации путем преобразования акционерного общества «Transervice-Maximum» в общество с ограниченной ответственностью «Transervice-Maximum»

Собрание проводится в очной форме по адресу г. Кишинев, ул. Мунчешская, 29/1, офис 408. Начало регистрации акционеров – 8.30, начало работы с обращения – 9.00. Датой учета акционеров, имеющих право участвовать в собрании и составления списка акционеров установлено 26 апреля 2019 года. Ознакомление с материалами к повестке дня: в рабочие дни с 9.00 до 12.00, начиная с 17 мая 2019 г. по адресу г. Кишинев, ул. Мунчешская, 29/1, офис 408. Ответственный – А. Негореев.

Участники должны иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Представители акционеров должны представить доверенность, оформленную в соответствии со статьей 57 (5) Закона РМ «Об акционерных обществах».

Исполнительный орган

S.A. «Întreprinderea specializată de reparații din Edinet»

Согласно решению Совета S.A. «Întreprinderea specializată de reparații din Edinet» от 29.03.2019 г. Созывается очередное годовое отчетно-выборное собрание акционеров

СО СЛЕДУЮЩЕЙ ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Отчет о работе общества за 2018 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение изменений в устав общества.
4. Выборы членов совета общества.
5. Выборы председателя совета.
6. Утверждение регламента работы совета.
7. Утверждение регламента работы ревизионной комиссии.

Собрание состоится 08.06.2019 года по адресу: г. Edinet ул. М. Еминеску 9

În atenția acționarilor SA «Drumuri Briceni»

Consiliul Societății pe acțiuni „Drumuri Briceni”, anunță convocarea adunării generale a acționarilor care va avea loc la data de 10 iunie 2019, pe adresa: or. Briceni, str. Frunze 18, sala de ședințe SA «Drumuri Briceni». Modul desfășurării adunării – cu prezentarea acționarilor. Începutul înregistrării: ora 14 – 00. Începutul adunării: ora 16-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului societății cu privire la rezultatele activității de producere și financiare pentru anul 2018.
2. Darea de seamă a organului executiv cu privire la rezultatele activității de producere și financiare pentru anul 2018.
3. Darea de seamă a Comisiei de cenzori, examinarea raportului financiar și aprobarea actului de revizie pe anul 2018.
4. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului societății pentru anul 2019.
5. Cu privire la autentificarea semnăturilor pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației la data de 02.05.2019.

Acționarii prezintă buletinul de identitate, iar reprezentantul procura întocmită în ordinea stabilită.

Materialele cu privire la ordinea de zi vor fi puse la dispoziția acționarilor, începând cu data de 31 mai 2019, între orele 8.00 – 16.00 la sediul societății.

Magazinul Universal «Casa Mobilei» SA

aduce la cunoștință acționarilor că la data de 07.06.2019 va avea loc adunarea generală repetată a acționarilor pe adresa mun. Chișinău, str. Pușkin 58. Începutul înregistrării orele 15.00. Începutul adunării – orele 15.30.

ORDINEA DE ZI

1. Darea de seamă anuală a Consiliului Societății.
2. Darea de seamă privind Societății privind rezultatele economico-financiare pentru anul 2018.
3. Darea de seamă a Companiei de Audit. Alegerea Companiei de Audit, Stabilirea cuantumului de remunerare a acesteia pe anul 2019.
4. Darea de seamă a Comisiei de Cenzori.
5. Votarea modificărilor în Statutul Societății.
6. Repartizarea beneficiului sau acoperirea pierderilor pentru anul 2018 și normativele de repartizare a beneficiului pe anul 2020.
7. Autentificarea procesului-verbal al Adunării Generale a Acționarilor.

Cu materialele ordinii de zi acționarii pot lua cunoștință pe adresa mun. Chișinău, str. Pușkin 58. Pentru participare la adunare e necesar de a prezenta actul de identitate sau procura.

In atenția acționarilor SA «Fabrica de vinuri din Leușeni»

Adunarea generală a acționarilor din 04.05.2019 a studiat și a primit hotărârea de a aproba darile de seama a Consiliului Societății, Comisiei de Cenzori, darea de seama anuală pentru anul de activitate 2018, precum și normativele de repartizare a beneficiului pentru acoperirea pierderilor anilor precedenți.

A aprobat Consiliul Societății din 5 persoane: Bors Feodosie, Zvignov Anatolii, Ceban Ludmila, Gîrbu Tudor, Petica Tudor, precum și directorul executiv al societății în persoana d-nei Cristina Raileanu.

Controlul asupra activității economice a întreprinderii să fie efectuat de către comisia de cenzori.

Administrația
SA «Fabrica de vinuri din Leușeni»

SA „Acvila-Sport”

Informația privind ținerea adunării generale a acționarilor

Organul executiv al societății pe acțiuni „Acvila-Sport” a decis că adunarea generală a acționarilor „Acvila-Sport” SA să fie convocată la data de 31 mai 2019

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Raportul organului executiv privind activitatea societății pe parcursul anului 2018;
2. Raportul cenzorului pe anul 2018;
3. Diverse.

Între orele 15.30-16.30 înregistrarea. Începutul la ora 16.30.

Adunarea se va ține cu prezența acționarilor. Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală v-a fi întocmită la data de 15 aprilie 2019.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale a acționarilor se va putea familiariza începând cu 21 mai 2019 (între 09:00 – 17:00, de luni până vineri) la adresa: str. Bucuriei, 5, mun. Chișinău, unde va avea loc și adunarea generală a acționarilor pe data de 31 mai 2019.

În atenția acționarilor Societății pe acțiuni «Confort-A.M.»

În temeiul deciziei Consiliului Societății pe acțiuni «Confort-A.M.» este convocată adunarea generală anuală a acționarilor SA «Confort-A.M.» pentru data de 10 iunie 2019 cu prezența acționarilor, ora 10.00 în incinta blocului administrativ SA „Confort-A.M.” pe adresa: mun. Chișinău, str. Varnița, 6. Începutul înregistrării – 9.30 Sfârșitul înregistrării – 10.00

ORDINEA DE ZI

1. Examinarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății, totalurilor economico-financiare pentru anul 2018 și direcțiilor de dezvoltare a societății pe anul 2019.
2. Examinarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2018.
3. Examinarea dării de seamă financiară anuale a societății la situația din 31.12.2018.
4. Repartizarea profitului pentru anul 2018 și normativele de repartizare a profitului anului 2019.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale anuale puteți lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău, str. Varnița, 6, începând cu data de 31 mai 2019 de la 9.00 până la 16.00 în zilele de lucru. Persoana responsabilă de oferire acționarilor a posibilității de a lua cunoștință cu materialele referitoare la ordinea de zi – Guțu Lilia.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală anuală a fost perfectată de către «Registru-Ind» SA potrivit situației din 07 mai 2019.

Pentru a participa la adunare e necesar prezentarea documentului de identitate, iar reprezentanții acționarilor și actul care atestă împuternicirile acordate (extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice sau procura legalizată în modul stabilit de legislație).

**Spre atenția acționarilor
S.A. „Casa Nunții – Noroc”**

Vă aducem la cunoștință ca la 24.04.2019 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, la care au participat acționari ce dețin 99,57% din acțiunile cu drept de vot.

**CU VOT UNANIM AU FOST LUATE
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI REFERITOR
LA ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:**

1. S-a aprobat darea de seamă a Consiliului Societății pentru a. 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă a organului executiv despre activitatea economico-financiară a societății pentru anul de gestiune 2018 și direcțiile principale de activitate pe anul 2019.
3. S-a aprobat raportul comisiei de cenzori pe anul 2018.
4. S-a ales noua componență a comisiei de cenzori.
5. S-a aprobat repartizarea beneficiului anilor 2017- 2018 și normativele de distribuire a beneficiului pentru anul 2019.
6. A fost confirmată organizația de audit „Novaudit” SRL pentru anul 2019 și cuantumul de remunerare a serviciilor ei.
7. S-a aprobat autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor de către membrii comisiei de cenzori.

Consiliul Societății
Relatii la tel: 022-51-19-46

S.A. „CMMD – 8 or. LIPCANI”

Organul executiv în baza deciziei Consil. Societății anunță convocarea adunării generale anuale ordinare a acționarilor, care va avea loc la 07.06.2019 pe adresa: r-nul Briceni, or. Lipcani str. Jukovschi 57. Înregistr. acționarilor se va efectua începând cu ora 10:00, începutul adunării la ora 11:00.

ORDINEA DE ZI

1. Aprobarea dării de seamă a consiliului societății pentru anul 2018
2. Aprobarea dării de seamă a organului executiv despre rezultatele act. econ. finan. pe a. 2018 și direcțiile de activitate ale societății pentru a. 2019.
3. Aprobarea și examinarea dării de seamă anuale a comisiei de cenzori
4. Aprobarea folosirii capit. de rezervă pentru acoperirea pierder. și normat. de repart. a profit. societății pe a. 2019
5. Alegerea Directorului executiv
6. Alegerea Consiliului societății
7. Alegerea Comisiei de cenzori
8. Procurarea și vânzarea mijloacelor fixe
9. Autentificarea procesului verbal a Adunării Generale Anuale

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare este întocmită la data de 07.05.2019 de registratorul independent REGISTRU IND.

Participanții la adunare prezintă buletinul de identitate, iar reprezentanții lor procura autentificată conform legislației în vigoare.

Consiliul de conducere

SA „JLC”

La data de 30 aprilie 2019 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor SA „JLC” la care

**S-AU APROBAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2018. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2018.
3. S-a repartizat profitul pe anul 2018 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2019.
4. S-a aprobat contractarea creditelor de către societate.
5. S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
6. S-a aprobat constituirea fidejusiunii societății către persoanele terțe.
7. S-a desemnat și s-a împuternicit persoana autorizată cu dreptul de a semna contractele de credit, cesiune, fidejusiune, gaj/ipotecă și alte contracte și documente legate de valorificarea creditelor constituirea garanțiilor.
8. S-a aprobat solicitarea de la persoane terțe a acordului privind gajarea bunurilor acestora și constituirea fidejusiunilor intru asigurarea executării obligațiilor viitoare ale societății.
9. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Consiliul Societății
al S.A. „TRIMEXPO”**

În baza deciziei din 6.04.2019 anunță convocarea adunării generale ordinare a acționarilor, care va avea loc la 7 iunie 2019, ora 10-00 în incinta clădirii S.A. „GRAFICA-TIPAR” pe adresa: or. Ungheni str. V. Alecsandri 8 cu prezența acționarilor trecuți în Registrul la 24.04.2019. Înregistrarea acționarilor cu drept de participare va începe la ora 9-00.

**ADUNAREA VA FI ȚINUTĂ
CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:**

1. Darea de seamă a organului executiv privind activitatea economico-financiară a Societății.
2. Gajarea imobilului societății în scopul asigurării executării contractului de credit și încheierea contractului de creditare..
3. Împuternicirea directorului și a contabilului de a semna contractul de credit, de gaj și alte documente.

Cu materialele de pe ordinea de zi acționarii pot lua cunoștința cu începere de la 29 mai 2019 între orele 10-00 până la ora 16.00 în incinta S.A. „Grafica-Tipar”

SA “MUGUREAN”

Convocarea Adunării Generale Anuale – repetată cu prezența acționarilor la data de 1 iunie 2019 pe adresa: mun. Chisinau, strada Matei Basarab, 5/1, magazinul “LINELLA”

ORDINEA DE ZI:

- 1) Informația pe activitatea Organului Executiv cu privire la rezultatele economico – financiare a SA “MUGUREAN” pe anul 2018.
- 2) Repartizarea profitului anului 2019 și I trimestru 2020.
- 3) Alegerea Administrator (Director) al SA “MUGUREAN.
- 4) Alegerea membrilor Consiliului Societății.
- 5) Alegerea Comisiei de Cenzori.

Înregistrarea de la 10.00 – 11.00.
Începutul adunării 12.00.

Lista acționarilor cu drept de vot este întocmită la data de 01.04.2019.

Actionarii trebuie să prezinte buletinul de identitate. Reprezentanții si procura autentificată.

**Directorul S.A. “Întreprinderea
de transport №8” or. Bălți**

aduce la cunoștință, că în baza hotărârii consiliului societății se convoacă adunarea generală ordinară anuală a acționarilor cu prezența acestora, care va fi petrecută la data 14.06.2019 cu începere de la ora 11 și 15 min. pe adresa mun. Bălți, str. Decebal 130. Înregistrarea participanților la adunare de la ora 10 pînă la ora 11.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Darea de seamă cu privire la activitatea financiar-economică a societății pentru anul 2018 și direcțiile prioritare de activitate pe anul 2019.
2. Darea de seamă a consiliului societății cu privire la activitatea în anul 2018.
3. Darea de seamă a comisiei de cenzori cu privire la activitatea în anul 2018.
4. Repartizarea profitului net pentru anul 2018 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pe anul 2019.
5. Examinarea unor tranzacții.
6. Cu privire la dizolvarea societății și desemnarea lichidatorului acesteia.
7. Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare va fi întocmită la data 03.05.2019.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării acționarii pot face cunoștință începând cu data 03.06.2019 în zilele lucrătoare de la ora 10 pînă la ora 13 pe adresa mun. Bălți, str. Decebal 130.

Pentru a participa la adunare acționarii societății urmează să dispună de buletinul de identitate, iar reprezentanții acționarilor și de procura/mandatul întocmit și autentificate în conformitate cu prevederile legislației.

**SOCIETATEA PE ACȚIUNI
„ZORILE”**

cu adresa juridică în mun. Chișinău, str. Calea Ieșilor, nr. 8, anunță acționarii săi, că la data de 03.05.2019 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, la care au participat acționarii, ce dețin 10 719 654 acțiuni cu drept de vot (99,97%) din numărul total de acțiuni cu drept de vot aflate în circulație.

**CU VOT UNANIM AU FOST APROBATE
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI REFERITOR
LA ORDINEA DE ZI:**

1. A aproba Darea de seamă anuală a Consiliului societății „Zorile” S.A. pentru perioada anului 2018.
2. A lua act de Situațiile financiare privind rezultatele activității societății „Zorile” S.A. pentru perioada anului 2018.

A lua act de raportul societății de audit “Audit Sedan” S.R.L. asupra situațiilor financiare ale societății “Zorile” S.A. la data de 31 decembrie 2018.

3. A aproba Darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori a societății “Zorile” S.A. pentru perioada anului 2018.
4. A repartiza profitul net pentru anul 2018 după cum urmează:

– Capitalul de rezervă	-	5%
– Profit nerepartizat	-	95%

A aproba normativele repartizării profitului net pentru anul 2019 după cum urmează:

– Fondul de rezervă	-	5%
– Profit nerepartizat	-	95%

5. A efectua auditul obligatoriu a situațiilor financiare pentru anul 2019. A confirma societatea de audit „Audit Sedan” S.R.L. pentru efectuarea auditului obligatoriu al situațiilor financiare ale societății “Zorile” S.A. în anul 2019 și a aproba cuantumul de plată a serviciilor de audit pentru anul 2019.
6. A alege Consiliul societății pe termen de 1(unu) ani, până la adunarea generală anuală a acționarilor din anul 2020, în componență: Roșioru Vasile, Bodiagin Oleksandr, Dolinskii Andrei, Rotundu Dumitru, Rața Olga; A stabili cuantumul retribuției muncii membrilor Consiliul societății.

SA „Luceafarul Service”

La data de 02 mai 2019 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor SA „Luceafarul Service” la care

**S-AU APROBAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2018. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2018.
3. S-a repartizat profitul pe anul 2018 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2019.
4. S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
5. S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de gaj/ipotecă, acordurilor adiționale la acestea și alte documente solicitate de bancă.
6. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Consiliul Societății
al SA „Victoria”,**

conform procesului verbal nr. 2 din 22.04.2019 comunica despre convocarea adunării generale ordinare a acționarilor SA Victoria cu prezența acționarilor, care va avea loc la 04 iunie 2019, orele 16.00 în incinta societății: or. Edineț str. V. Roșca, 215, înregistrarea se va începe la ora 15.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă financiară anuală a Societății pentru anul 2018.
2. Darea de seamă anuală a Consiliului Societății pentru anul 2018.
3. Darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pentru anul 2018.
4. Alegerea Consiliului Societății și stabilirea cuantumului muncii lor.
5. Aprobarea componentei comisiei de cenzori și determinarea cuantumului muncii lor.
6. Alegerea administratorului Societății.
7. Diverse.

Cu materialele ordinea de zi acționarii se pot familiariza, începând cu 27 mai 2019 de la ora 10.00 pînă la ora 16.00, cu excepția zilelor de odihnă.

**O.C.N. „Corporația
de Finanțare Rurală” S.A.**

aduce la cunoștință acționarilor că Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, care a avut loc la 03 mai 2019 a hotărât de a plăti dividende pentru anul 2018 în mărime de 1 548 435 lei, ceia ce reprezintă 35% din prețul nominal al pachetului de acțiuni ordinare simple de 4 424 100 lei și 319 830 lei, ceia ce reprezintă 40% din prețul nominal al pachetului de acțiuni preferențiale de 799 575 lei, deținute de acționari în capitalul social al Corporației.

Dividendele vor fi plătite în mijloace bănești (lei), prin transferul lor la contul acționarilor persoane juridice și opțional prin eliberare în numerar sau transfer în contul bancar al acționarilor persoane fizice.

Dividendele vor fi plătite până la data de 02 august 2019.

SA „Incomlac”

La data de 30 aprilie 2019 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor SA „Incomlac” la care

**S-AU APROBAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2018. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2018.
3. S-a repartizat profitul pe anul 2018 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2019.
4. S-a aprobat contractarea creditelor de către societate.
5. S-a aprobat constituirea fidejusiunii societății către persoanele terțe.
6. S-a desemnat și s-a împuternicit persoana autorizată cu dreptul de a semna contractele de credit, cesiune, fidejusiune și alte contracte și documente legate de valorificarea creditelor constituirea garanțiilor.
7. S-a aprobat solicitarea de la persoane terțe a acordului privind gajarea bunurilor acestora și constituirea fidejusiunilor intru asigurarea executării obligațiilor viitoare ale societății.
8. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Organul executiv
SA "Automobilistul"**

in baza deciziei Consiliului Societatii anunta convocarea adunarii generale ordinare a actionarilor pe data de 11 iunie 2019 pe adresa: s. Pelivan Orhei in incinta corpului administrativ al SA "Automobilistul" – ora 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea raportului anual al Consiliului Societatii pentru anul 2018.
2. Examinarea si aprobarea raportului anual financiar al Societatii conform totalurilor activitatii pe anul 2018.
3. Darea de seama a comisiei de cenzori pentru anul 2018 si aprobarea raportului.
4. Repartizarea beneficiului-acoperirea pierderilor anului 2018 si aprobarea normativelor de repartizare a profitului pe anul 2019.

Actionarii pot lua cunostinta cu materialele pentru ordinea de zi a adunarii generale de la data de 01 iunie 2019 de la ora 10.00 pina la 13.00 in zilele de lucru pe adresa s. Pelivan Orhei-sediul SA "Automobilistul".

Începutul înregistrării – ora 09.00.

Lista actionarilor cu drept de a participa la adunarea generala este intocmita conform situatiei din 11.05.2019.

Actionarii sa poseze acte de identitate, iar reprezentantii si procura asigurata in modul stabilit de lege.

Organul executiv SA "Automobilistul"

«Fiting» SA

Conform deciziei Consiliului Societatii actionarilor «Fiting» SA din 18.04.19 g., размер дивидендов за 2018 год составляет 0,51 лей на 1 голосующую акцию Общества. Список акционеров, имеющих право на получение дивидендов, составлен на 11.03.2019 г., с учетом изменений в списке акционеров на дату проведения годового общего собрания.

Форма выплаты дивидендов: денежными средствами.

Срок выплаты дивидендов: с 01.07.2019 г.

**Stimate acționar al Societății
pe acțiuni „Fabrica de Prodeuse
Lactate din Călărași”**

Organul executiv Vă aduce la cunoștință că la 06 iunie 2019 în incinta societății, pe adresa: or. Călărași, str. Ștefan Neaga nr. 15 Consiliul societății a convocat adunarea generală ordinară anuală cu prezența acționarilor. Începutul înregistrării – 09.15 pînă la 09.55 Începutul adunării – 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă anuală a Consiliului Societății cu privire la rezultatele activității în anul 2018.
2. Darea de seamă financiară anuală a Directorului Societății cu privire la rezultatele activității în anul 2018 și direcțiile prioritare de activitate a societății în anul 2019.
3. Darea de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2018.
4. Aprobarea bilanțului Societății pe 2018.
5. Autentificarea semnăturilor Președintelui și Secretarului adunării.

Înregistrarea va fi efectuată în baza actelor de identitate, iar în cazul neputinței participării personale la adunare aveți dreptul să împuterniciți un reprezentant sau deținătorul nominal de acțiuni să participe la adunarea generală a acționarilor în baza actului legislativ, mandatului autentificat în corespundere cu legislația, contractului sau a actului administrativ.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită de către Registratorul independent „Registrator Centru” S.A. la data de 03 mai 2019.

Cu materialele pentru ordinea de zi aveți posibilitatea de a lua cunoștință de la data de 20 mai 2019 pe adresa: or. Călărași, str. Ștefan Neaga nr. 15 între orele 10.00-11.00.

**К сведению акционеров
Бельцкого АО
«Деревообрабатывающий
комбинат» :**

27 апреля 2019 года состоялось годовое собрание акционеров по адресу АО «Деревообрабатывающего комбината» м. Бельцы, ул. Штефан чел Маре 170.

**НА СОБРАНИИ БЫЛИ РАССМОТРЕНЫ
И УТВЕРЖДЕНЫ ВОПРОСЫ**

о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2018 год и определены направления деятельности на 2019 год.

Акционеры голосовали единогласно:

– за передачу зданий и земли в аренду

– за отказ от аудиторской организации

– за продажу имущества.

В состав нового совета избраны:

Мельник Л. П., Архипов В. А., Архипова Н. Н.,

Мельник Владимир П., Мельник Вадим П.

**În atenția acționarilor
SA "GALAS" SA****și a persoanelor interesate.**

În concordanță cu prevederile pct. 9 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019, Compania de Asigurări "GALAS" SA, informează că Raportul anual al Societății pentru anul de gestiune 2018, poate fi accesat și vizualizat pe pagina web a Companiei www.galas.md și prin intermediul Mecanismului de stocare a informației (MSI).

**Stimate actionar
al SA "ARGON-SIGMA"**

Organul executiv SA "Argon – Sigma" în baza deciziei consiliului societății anunta despre convocarea adunării generale repetate a actionarilor SA "Argon – Sigma" la 22 mai a. 2019. pe adresa: or. Riscani, str. Independentei 168, in incinta societatii. Inregistrarea actionarilor – intre orele 13.00 – 13.50. Începutul adunării – ora 14.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seama a organului executiv despre activitatea economico-financiara pentru anul de gestiune 2018 si directiile principale de activitatea pe anul 2019.
2. Darea de seama a Consiliului Societatii despre activitatea s-a pentru anul 2018.
3. Darea de seama a comisiei de cenzori pentru anul 2018.
4. Repartizarea beneficiului anului 2018 si aprobarea normativelor de distribuire a beneficiului pentru anul 2019.
5. Autentificarea semnaturilor presedintelui si secretarului adunarii generale a actionarilor pe procesul verbal de catre comisia de cenzori a societatii.

Adunarea generala repetata a actionarilor va fi tinuta cu prezenta actionarelor sau reprezentantilor lor, prezentind buletinul de identitate sau procura perfectata in conformitate cu prevederile legislatiei.

Lista actionarelor cu drept de participare la adunarea generala ordinara anuala a actionarelor a fost intocmita la situatia de 19.03.2019 de catre registratorul independent SA "Registru".

S-a stabilit, ca actionarii pot lua cunostinta cu materialele pentru ordinea de zi a adunarii cu 10 zile inainte de tinerea ei (orele 10.00-16.00) pe adresa: or. Riscani, str. Independentei, 168, in incinta societatii.

Persoana responsabila petru dezvaluirea informatiei din materialele referitoare la ordinea de zi d-na Stagurscaia Nadejda.

Participantii la adunarea generala ordinara anuala a actionarilor se vor inregistra de catre comisia de inregistrare: d-na Stagurscaia Nadejda, d-na Diaconu Alla, d-na Diaconu Ana

Organul executiv

Relatii la tel: (0256)2-40-09

**Stimate acționar
"ICM-2 Fălești" SA**

Consiliul coordonator a ICM-2 Fălești SA anunță convocarea AGA în data de 07 iunie 2019 la adresa or. Fălești str. Chișinăului 2,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Raportul organelor de conducere a societății cu privire la rezultatele activității pe anul 2018 și perspectivele de activitate pentru anul 2019
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă economico-financiară pe anul 2018.
3. Alegerea membrilor consiliului coordonator.
4. Alegerea membrilor comisiei de cenzori
5. Cu privire la încetarea împuternicirilor organului executiv
6. Cu privire la repartizarea profitului net al societății sau acoperirea pierderilor anului 2018 aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2019.

Cu materialele pentru AGA acționarii pot lua cunoștință în fiecare zi de miercuri și joi între orele 9.00 și 12.00 la sediul întreprinderii începând cu 17 mai 2019.

Înregistrare acționarilor va începe la orele 10.00, începutul AGA la orele 11.00.

**Администрация
АО «Друмурь-Комрат»,**

сообщает о проведении конкурса по отбору аудиторского общества для проведения аудита за 2019 г. Предложения об участии в конкурсе по отбору аудиторского общества принимаются по адресу м. Комрат ул. Танкистов 2А, до 22 мая 2019 г. 17-00 часов.

**Тел. 0 298 2 34 08;
comrat_drum@asd.md**

**Stimați acționari
"DAAC-Oreol" S.A.**

(sediul societății: str. Suveranității, 10, or. Glodeni)

Organul executiv al "DAAC Oreol" S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 02.04.2019, anunță convocarea adunării generale anuale ordinare, cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data de 10 iunie 2019 pe adresa: or. Glodeni, str. V. Zgircea, 1A, et. 3.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2018.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2018.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2018.
4. Acoperirea pierderilor înregistrate în a. 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Aprobarea modificărilor și completărilor la Statutul Societății
7. Cu privire la autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării de către comisia de cenzori.
8. Privind încheierea unor tranzacții de înstrăinare a bunurilor Societatii

Începutul înregistrării – orele 9-30.

Începutul adunării – orele 10-00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 26.04.2019. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 31.05.2019 la sediul Societății, pe adresa: or. Glodeni, str. V. Zgircea, 1A, et. 3. În orele de lucru de la 12.00. pînă la 16.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al Societății

**СОВЕТ АКЦИОНЕРНОГО
ОБЩЕСТВА «ФАНТАЗИЯ-Ос»**

Совет общества извещает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 7 июня 2019г в 11-00 часов в помещении общества по адресу г. Рышкань, ул. Комарова, 28. Начало регистрации в – 10-00 часов. Начало собрания в -11-00 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет совета общества и исполнительного органа о результатах деятельности общества за 2018 год и основные направления деятельности общества в 2019 году.
2. Рассмотрение годового финансового отчета общества за 2018 год и заключение по нему аудита.
3. О распределении чистой прибыли общества за 2018 год и утверждение нормативов распределения прибыли в 2019 году.
4. Выборы ревизионной комиссии и порядок ее оплаты.
5. Утверждение подписей для заверения протокола общего собрания акционеров.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

– собрание проводится в очной форме;

– список акционеров, имеющих право на участие в годовом собрании, составлен на 07 мая 2019 г;

– акционеры должны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, а их представители доверенность;

– по интересующим вопросам можно ознакомиться с 1 июня 2019г с 10-00 до 12-00 часов.

**СПРАВКИ ПО ТЕЛ: 0256 2 84 52;
0256 2 87 46**

S.A. "ELIRI"**AVIZ DE INFORMARE**

S.A. "ELIRI" a dezvaluit raportului anual al entității de interes public prin plasarea informației pe pagina web al societății: www.eliri.md si prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației <https://eminent-msi.market.md>.

**Î.M. C.A. „GRAWE CARAT
Asigurări” S.A.****COMUNICAT INFORMATIV**

privind hotărârile adoptate de Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor desfășurată la data de 26 aprilie 2019 pe adresa: str. Alexandru cel Bun, 49, mun. Chișinău

Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor s-a desfășurat cu prezența acționarilor. Au participat 3 acționari, deținători a 56 983 acțiuni cu drept de vot emise de societate. Cvorumul întrunit de adunare a constituit 99,31% din numărul total de acțiuni emise de Societate.

**ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ
ORDINARĂ A ACȚIONARILOR A ADOPTAT
URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:**

1. A aprobat raportul anual al Consiliului Societății privind activitatea Î.M. C.A. „GRAWE CARAT Asigurări” S.A. în anul 2018.
2. A aprobat raportul Comisiei de cenzori asupra situației financiare a Î.M. C.A. „GRAWE CARAT Asigurări” S.A. în anul 2018.
3. A ales membrii Consiliului Societății și a stabilit cuantumul retribuției muncii lor.
4. A ales membrii Comisiei de cenzori și a stabilit cuantumul retribuției muncii lor.
5. A aprobat Regulamentul Comitetului de Audit și a ales membrii Comitetului de audit.
6. A confirmat societatea de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar pentru anii 2019 – 2021 și a stabilit cuantumul retribuției serviciilor ei.
7. A aprobat repartizarea profitului net obținut de Societate în anul 2018.
8. A aprobat normativelor de repartizare a profitului net pentru anul 2019.

**În atenția acționarilor
B.C. „VICTORIABANK” S.A.**

La 25 aprilie 2019 a avut loc Adunarea Generală ordinară anuală a acționarilor B.C. „VICTORIABANK” S.A., ținută cu prezența acționarilor la sediul Băncii (mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 141). La Adunare au participat acționari și reprezentanți legitimi ai acestora ce dețin 83.69% din numărul total de acțiuni cu drept de vot emise de Bancă.

PE ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII AU FOST EXAMINATE URMĂTOARELE CHESTIUNI:

1. Cu privire la darea de seamă financiară anuală a băncii pentru anul 2018;
2. Cu privire la darea de seamă a Consiliului de Administrație pentru anul 2018;
3. Cu privire la repartizarea profitului anual al băncii pentru anul 2018;
4. Cu privire la normativele de repartizare a profitului pentru anul 2019;
5. Cu privire la stabilirea cuantumului retribuției muncii, remunerațiilor anuale și compensațiilor pentru membrii Consiliului de Administrație;
6. Cu privire la alegerea societății de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei;
7. Cu privire la modificarea și completarea Regulamentului Consiliului de Administrație al B.C. „VICTORIABANK” S.A.;
8. Cu privire la aprobarea Statutului B.C. „Victoriabank” S.A. în redacție nouă.

ADUNAREA A APROBAT:

- darea de seamă financiară anuală și darea de seamă a Consiliului de Administrație pentru anul 2018;
- direcționarea profitului obținut în anul 2018 la capitolul „Rezultat reportat” cu scopul consolidării poziției băncii pe piața bancară, majorării capitalului propriu și formării rezervelor generale pentru riscuri bancare;
- normativul de repartizare a profitului pentru anul 2019;
- cuantumul retribuției muncii și compensațiilor pentru membrii Consiliului de Administrație;
- societatea de audit ICS „KPMG MOLDOVA” S.R.L. ca societate de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar pentru perioada 2019 – 2021 și cuantumul retribuției serviciilor acesteia;
- Statutul B.C. „VICTORIABANK” S.A. în redacție nouă și modificările și completările la Regulamentul Consiliului de Administrație al băncii.

**Comitetul de Direcție
al B.C. „VICTORIABANK” S.A.**

**Spre atenția acționarilor
S.A. „Transcomunicații”**

**COMUNICAT INFORMATIV
privind desfășurarea adunării generale, anuale, ordinare a acționarilor S.A. „Transcomunicații”, convocată la 03 mai 2019. La adunarea generală au participat 6 acționari deținători a 322101 acțiuni, sau 96,15% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.**

ADUNAREA GENERALĂ A APROBAT:

1. darea de seamă anuală privind rezultatele economico-financiare a activității societății pe a. 2018, și direcțiile prioritare de dezvoltare pentru anul 2019;
2. darea de seamă a Comisiei de cenzori și concluzia comisiei;
3. repartizarea beneficiului net pentru a. 2018 și normele de repartizare a beneficiului pentru a. 2019;
4. componența nominală a Consiliului Societății – d-nii Grigore Bernavski, Alexei Cojocar, Irina Covalschi, Alexandru Bernavski, Petru Răbdău cit și componența nominală a Comisiei de cenzori – Bernavski Andrei, Oleinic Vadim, Sava Rodica;
5. autentificarea semnăturilor procesului verbal de comisia de cenzori

ÎM CIA „TRANSELIT” SA

Deciziile adoptate pe data de 02 mai 2019 la adunarea generală a acționarilor ÎM CIA „TRANSELIT” SA, care a avut loc pe adresa: mun. Chișinău str. 31 august 1989, nr. 31. Quorum – 91,96%.

**S-AU ADOPTAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. De a aproba darea de seamă a Organului executiv pe anul 2018 și direcțiile prioritare pe anul 2019.
2. De a aproba raportul de activitate a ÎM CIA „TRANSELIT” SA pentru anul 2018.
3. De a vinde de către ÎM CIA „Transelit” SA (IDNO 1002604000443) a dreptului de proprietate asupra părții sociale în mărime de 100% (una sută) a „Fidus Consult” SRL (IDNO 1014600023041), către cumpărătorul „Transclaims” SA (INDO 1019600002380), la prețul de 2 500 000 lei (două milioane cinci sute mii).
4. De aprobat raportul final al activității financiare precum și repartizarea profitului la plata dividendelor pentru anul 2018.
5. De a crea pe un termen de 3 ani Comitetul de Audit în următoarea componență: Dohotaru Năla, Pavlovski Valentina, Veretno Janna. În calitate de președinte a Comitetului este aleasă doamna Năla Dohotaru.
6. De aprobat compania de audit pentru anul 2018 – „Audit Concret” SA.
7. De a investi ca aport în natură prin vărsarea în capitalul social al „Transclaims” SA a următoarelor bunuri: Terenul cu numărul cadastral 3143114.172, Terenul cu numărul cadastral 3143114.173, Terenul cu numărul cadastral 5511202.535, Terenul cu numărul cadastral 5511202.536 Terenul cu numărul cadastral 5511202.537, Bunul cu numărul cadastral 3153212.012.12.586.
8. De a împuternici Comisia de Cenzori a ÎM CIA „TRANSELIT” SA să autentifice semnăturile Președintelui și a secretarului adunării, listele acționarilor prezenți la adunare și alte documente aferente.

„Vinăria din Vale” S.A.

AVIZ PRIVIND CONVOCAREA ADUNĂRII GENERALE ANUALE A ACȚIONARILOR

Societatea pe acțiuni „Vinăria din Vale” aduce la cunoștință că directorul societății convoacă adunarea generală anuală a acționarilor „Vinăria din Vale” S.A., care va fi petrecută cu prezența acționarilor la data de 11.06.2019, ora 11:15 min, pe adresa mun. Chișinău, str. Mateevici, 34. Înregistrarea participanților de la ora 10 pînă la ora 11.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Examinarea raportului directorului privind activitatea financiar-economică a societății în anul 2018.
2. Examinarea raportului financiar anual al societății pentru anul 2018.
3. Examinarea dării de seamă privind activitatea consiliului societății pentru anul 2018.
4. Examinarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2018.
5. Repartizarea profitului net al societății pentru anul 2018 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pe anul 2019.
6. Aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a societății pe anul 2019.
7. Aprobarea modificărilor și completărilor la statutul societății.
8. Examinarea unor tranzacții.
9. Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită conform situației la 03.05.2019.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele adunării începînd cu data de 01.06.2019 de la orele 10 pînă la 15 pe adresa mun. Chișinău, str. Mateevici, 34.

Pentru participare la adunare acționarii urmează să prezinte buletinul de identitate, iar reprezentanții vor mai prezenta și procura.

SA „Cenusareasa”

La data de 02 mai 2019 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor SA „Cenusareasa” la care

**S-AU APROBAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2018. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2018.
3. S-a repartizat profitul pe anul 2018 și s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2019.
4. S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
5. S-a împuternicit administratorul societății cu dreptul de a semna contractele de gaj/ipotecă, acordurilor adiționale la acestea și alte documente solicitate de bancă.
6. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Consiliul Societății
al S.A. „GRAFICA-TIPAR”**

În baza deciziei din 6.04.2019 anunță convocarea adunării generale ordinare a acționarilor, care va avea loc la 7 iunie 2019, ora 12-00 în incinta clădirii S.A. „GRAFICA-TIPAR” pe adresa: or. Ungheeni str. V. Aleksandri 8 cu prezența acționarilor trecuți în Registrul la 24.04.2019. Înregistrarea acționarilor cu drept de participare va începe la ora 11-00.

**ADUNAREA VA FI ȚINUTĂ
CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:**

1. Darea de seamă a organului executiv privind activitatea economico-financiară a Societății.
2. Gajarea imobilului societății în scopul asigurării executării contractului de credit și încheierea contractului de creditare..
3. Împuternicirea directorului și a contabilului de a semna contractul de credit, de gaj și alte documente.

Cu materialele de pe ordinea de zi acționarii pot lua cunoștința cu începere de la 29 mai 2019 între orele 10-00 pînă la ora 16.00 în incinta S.A. „Grafica-Tipar”

SA „Dacia LV”

La data de 02 mai 2019 s-a petrecut adunarea generală ordinară a acționarilor SA „Dacia LV” la care

**S-AU APROBAT
URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

1. S-a aprobat darea de seamă anuală al Consiliului pe anul 2018. S-a examinat raportul financiar anual al societății pe anul 2018.
2. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2018.
3. Nu s-a repartizat profitul pe anul 2018, s-au aprobat normativele de repartizare pe anul 2019.
4. S-a aprobat contractarea creditelor de către societate.
5. S-a aprobat transmiterea în gaj/ipotecă a bunurilor societății.
6. S-a desemnat și s-a împuternicit persoana autorizată cu dreptul de a semna contractele de credit, gaj/ipotecă și alte contracte și documente legate de valorificarea creditelor constituirea garanțiilor.
7. S-a aprobat solicitarea de la persoane terțe a acordului privind gajarea bunurilor acestora și constituirea fidejusiunilor intru asigurarea executării obligațiilor viitoare ale societății.
8. S-au autentificat semnăturile Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale de către comisia de cenzori.

Hotărârile s-au aprobat cu majoritatea voturilor în conformitate cu legislația în vigoare.

**Stimați acționari
ai SA „ÎNTEPRINDEREA
DE REPARAȚIE
ȘI DESERVIREA TEHNICII”**

Conform deciziei Consiliului Societății din 25 aprilie 2019, organul executiv anunță convocarea Adunării Generale anuale repetată cu prezența acționarilor care va avea loc pe data de 10 iunie, orele 11.00 pe adresa raionului Dondușeni s. Corbu Înregistrarea participanților se va efectua începînd cu ora 10.00-10.50

ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea rapoartelor organelor de conducere ale societății privind activitatea în anul 2018.
2. Aprobarea raportului cenzorului.
3. Aprobarea bilanțului contabil al societății pe anul 2018.
4. Remunerarea muncii membrilor organelor de conducere.

Familializarea acționarilor cu materialele pe ordinea de zi a adunării la sediul Societății în perioada 1-10 iunie, orele 10.00-14.00, în zilele de lucru.

Pentru a participa la adunarea acționarii trebuie să prezinte actul de identitate, iar reprezentanții lor-procura perfectată legal.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită de către Societatea de registru „Grupa Financiară” SA la data de 26.04.2019.

„Fulger-ST” S.A.

**DECIZIILE adunării generale a
acționarilor din 03 mai 2019**

1. **Pe chestiunea 1 a ordinii de zi:**
Se aprobă darea de seamă a Consiliului societății cu privire la lucrul efectuat în perioada raportată și direcțiile principale ale activității SA „Fulger – ST” pe anul 2019.
2. **Pe chestiunea 2 a ordinii de zi:**
Se aprobă darea de seamă financiară a societății pentru anul 2018.
3. **Pe chestiunea 3 a ordinii de zi:**
Se aprobă încheierea comisiei de cenzori cu privire la rezultatele activității financiar-economice pentru anul 2018.
4. **Pe chestiunea 4 a ordinii de zi:**
Se aprobă repartizarea profitului net pentru anul 2018.
Se aprobă normativele de repartizare a profitului pentru anul 2019:
– 5% pentru formarea capitalului de rezervă;
– 30% la dividendele;
– 65% pentru investiții în dezvoltarea întreprinderii
5. **Pe chestiunea 5 a ordinii de zi:**
Se aproba Codul de Guvernanta Corporativa al societatii „Fulger-ST” S.A.

**Consiliul S.A. «Fertilitatea»
din Strășeni**

anunță convocarea Adunării generale anuale a acționarilor la 04.06.2019. ora 10.00 în incinta societății pe adresa: or. Strășeni, str.M. Costin 8 (sala de ședințe). Începutul înregistrării acționarilor – 9.00. Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea raportului financiar privind activitatea economică pe anul 2018 și perspectivele de dezvoltare pentru anul 2019.
2. Aprobarea raportului Comisiei de Cenzori.
3. Repartizarea profitului anual.
4. Alegerea Consiliului societății și a Comisiei de Cenzori.
5. Aprobarea auditului.

Registrul acționarilor este întocmit la data de 03.05.2019.

Cu documentele ce țin de ordinea zilei acționarii vor putea lua cunoștință în incinta societății începînd cu data de 03 mai 2019, între orele 10.00 pînă la 16.00.

Relații la tel. 2-47-13; 2-47-12.

ЕС протянул руку
молдавским
экспортерам

2

Профессия твоей мечты
Жизнь – это бизнес, где каждый
выполняет роль бухгалтера

3

Годовые отчеты
и объявления
эмитентов

6-13

Эксперты Всемирного банка обсудили в НКФР возможности инвестирования и поддержки аграрного сектора

Представители Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР) встретились 3 мая с группой экспертов Всемирного банка, осуществляющих рабочий визит в Республику Молдова с 29 апреля по 8 мая. Миссию Всемирного банка, в которую входят международные и местные эксперты, возглавляет Мелисса Браун, главный экономист в сфере сельского хозяйства.

Визит носит ознакомительный характер, его цель состоит в определении направлений для оказания в будущем поддержки и осуществления инвестиций в агропищевой сектор. В частности, речь идет о будущем проекте, внедряемом ВБ совместно с Министерством сельского хозяйства, регионального развития и окружающей среды. Приоритетные цели проекта – молочная и мясная промышленность, а также требования к безопасности продуктов питания.

Кроме того, для последующей поддержки представляют интерес такие направления, как упрощение доступа к финансированию организаций небанковского кредитования и ссудо-сберегательных ассоциаций по проектам в сфере сельского хозяйства, а также развитие и расширение субсидируемого страхования в сельском хозяйстве.

Визит носит ознакомительный характер, его цель состоит в определении направлений для оказания в будущем поддержки и осуществления инвестиций в агропищевой сектор. В частности, речь идет о будущем проекте, внедряемом ВБ совместно с Министерством сельского хозяйства, регионального развития и окружающей среды. Приоритетные цели проекта – молочная и мясная промышленность, а также требования к безопасности продуктов питания.



кона об организациях небанковского страхования. Вице-председатель НКФР отметил основные аспекты закона, относящиеся к требованиям к уставному капиталу, раскрытию информации и так далее.

Коснувшись вопроса субсидируемого страхования в сельском хозяйстве, представители НКФР подтвердили, что возможности финансового посредничества в этой сфере недостаточно освоены и что необходимо повысить интерес производителей к страхованию очевидных рисков в отрасли.

Команду экспертов ВБ проинформировали о последних поправках в Законе ссудо-сберегательных ассоциаций, утвержденных в ноябре 2018 года, согласно которым центральные ассоциации должны реорганизоваться в одну ассоциацию – Национальную центральную ассоциацию ссудо-сберегательных ассоциаций, членами которой в обязательном порядке должны быть все действующие ассоциации.

В результате реорганизации сектора ссудо-сберегательные ас-

социации вместе с организациями небанковского кредитования (которые уже включают и лизинговые компании) представляют собой удобную альтернативу для механизма прямого финансирования проектов в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности.

В завершение встречи эксперты подтвердили приверженность Всемирного банка к усилению поддержки для определения потенциальных проектов финансовой помощи для сектора сельского хозяйства.



Курс валют
на 8.05.2019 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	17.8942
EUR	1	20.0378
UAH	1	0.6795
RON	1	4.2108
RUB	1	0.2747

CAPITAL Market

**ВНИМАНИЮ
АКЦИОНЕРНЫХ
ОБЩЕСТВ!**

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com
тел.: 022 22-12-87;
факс: 022 22-05-03

**Внимание
читателей!**

Газеты Capital Market можно приобрести в следующих региональных киосках Moldpresa в:

Бельцах: №132; 133; 156
Комрате: №169
Кагуле: №170
Оргееве: №150
Хынчештах: №161
Сороках: №223

Кроме того, любой номер газеты или копию можно приобрести в редакции газеты Capital Market по адресу: Кишинев, ул. В. Александри, 115.

**Вниманию компаний – субъектов
публичного интереса!**

Оператор Официального механизма накопления информации IP Capital Market сообщает, что механизм накопления информации функционирует по электронному адресу: <http://eminent-msi.market.md>.

**Телефоны для справок:
022 221287, 022 229445**

Подпишись!

Подпишись на газету Capital Market
в любом отделении «Poșta Moldovei»

страны или у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221

Press Inform-Curier (022) 237187

Агентство "Ediții Periodice" (022) 233740

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!



ЕС протянул руку молдавским экспортерам

ЕС является основным торговым партнером Республики Молдова на протяжении более чем 10 лет. Этот факт получил импульс в результате подписания 4 года назад Соглашения о свободной торговле. Европейский рынок означает четкие правила, стабильность и высокие требования к молдавским товарам и продуктам.

«ЕС намерен увеличить доступ молдавского бизнеса на европейский рынок с использованием возможностей, предоставленных Соглашением о свободной торговле. Соглашение открыло путь к увеличению экспорта на рынок ЕС, а также к повышению качества продуктов Республики Молдова. За короткий период времени был отмечен серьезный успех. Намечился рост экспорта на рынок ЕС, чья доля составила 70%. Наблюдается высокая доля экспорта в промышленной и пищевой отраслях. Мы намерены содействовать тому, чтобы бизнес Республики Молдова получил выгоду от сотрудничества с ЕС, учитывая, что этот рынок представлен 500 млн потребителей», – заявил глава делегации ЕС в Молдове Петер Михалко в связи с запуском программы Export Morning, в рамках которой в течение года будет проведено 12 практических семинаров в целях увеличения возможностей и роста конкурентоспособности экономических агентов, заинтересованных в эффективном экспорте. Семинары будут проходить ежемесячно, и каждый из них будет посвящен одной стране, являющейся приоритетным рынком сбыта для Республики Молдова.

«С 2000 по 2018 год объем экспорта вырос с 165,3 млн до 1,86 млрд долларов США. С 2006 года европейский рынок стал основным направлением для товаров Республики Молдова. С 2006 по 2014 год доля ЕС в экспорте товаров составляла около 50%. После создания Углубленной и всеобъемлющей зоны свободной торговли (УВЗСТ) с ЕС доля экспорта в ЕС непрерывно росла, увеличившись с 61,9% в 2015 году до 68,8% в 2018 году. Экспорт в СНГ пострадал от запретительных мер, введенных Российской Федерацией в 2006 и 2013 гг. (запрет на экспорт вина), а затем в 2014 году (введение таможенных пошлин и запрет на экспорт фруктов и мясной продукции), а также от экономического спада в Украине (в 2013 – 2015 гг.) и Бела-

руси (в 2015 и 2016 гг.). После эмбарго 2006 года поставки на рынок СНГ возобновились, и в 2012 году составили 928,1 млн долларов США. Но с 2013 года наблюдается постоянный спад экспорта в этом направлении (в 2018 году поставки составили всего 44,8% от объема 2012 года). В целом экспорт в другие страны растет. Все же в 2015 году отмечен спад, после которого поставки товаров в другие страны вернулись к тенденции роста. В результате этих изменений экспорт в СНГ постоянно снижался, а доля экспорта в другие страны росла. Так, в 2018 году от общего объема экспорта поставки в СНГ составили 15,4%, тогда как доля других стран – 15,8%. В 2015 году Республика Молдова и ЕС подписали Соглашение об ассоциации, что привело к созданию УВЗСТ между сторонами. УВЗСТ направлена на ликвидацию тарифных и нетарифных барьеров на пути торговли между Молдовой и ЕС. Сегодня ЕС является самым главным и добросовестным торговым партнером Молдовы, 2/3 доходов от экспорта поступают от европейских потребителей», – сообщил экономист Expert-Grup Александру Фала.

РУМЫНИЯ – ОСНОВНОЙ РЫНОК МОЛДАВСКОГО ЭКСПОРТА

По словам главы делегации ЕС, четверть молдавского экспорта поступает на рынок Румынии. Молдавские товары проще везти на соседний рынок. Кроме того, это и точка доступа на другие рынки. Румыния является и важным источником инвестиций в различные отрасли Молдовы. Несмотря на сходство двух стран по таким категориям, как «язык общения», «культура» «общее историческое прошлое», а также высокий интерес румынских потребителей к товарам «made in Moldova», есть и ряд проблем в структуре экспорта за Прут, который можно значительно диверсифицировать на благо местных производителей.

По информации Национального бюро статистики, в 2018 году Румыния была основным рынком сбыта товаров Молдовы – ее доля составила 29,27% от совокупного экспорта Молдовы, далее следуют Италия и Германия. Объем молдавского экспорта на румынский рынок составил 792,3 млн долларов, что в 3,5 раза больше, чем экспорт в Российскую Федерацию. Наиболее популярными товарами в этом направлении являются стекловолокно (в том числе стекловолокна) и изделия из этих материалов, промышленные кабели, обувь, текстильные

товары, мебель, тростниковый и свекловичный сахар, кондитерские продукты, семена подсолнуха, свежий и сушеный виноград и прочее.

Государственный секретарь Министерства экономики и инфраструктуры Юлиана Дрэгэлин отметила в ходе мероприятия, что Export Morning поможет понять преимущества Зоны свободной торговли для развития национальной экономики. «Я рассматриваю эту программу не только как простую платформу обмена идеями, но как полезный инструмент, при помощи которого можно выявить препятствия на пути экспорта и найти решения их преодоления».

СПРОС ЕС СТАБИЛИЗИРУЕТ МОЛДАВСКИЙ ЭКСПОРТ

Спрос со стороны рынков ЕС стабилизирует молдавский экспорт на фоне ударов из других направлений. В основном вклад ЕС в рост экспорта положительный. Отклонением от этой тенденции стал 2009 год, когда спрос со стороны ЕС негативно отразился на повышении экспорта. Однако в 2009 году на фоне экономического кризиса все рынки проявили такую тенденцию. Экономическая стагнация в ЕС в 2012 и 2013 годах привела к негативному воздействию на молдавский экспорт. Надо отметить, что в 2006, 2013 и 2014 годах на фоне запретительных мер РФ молдавский экспорт рос благодаря поставкам на рынок ЕС. Кроме того, рост ВВП ЕС сыграл ключевую роль для увеличения экспорта Молдовы за последние годы. С 2004 по 2017 гг. экспорт товаров и услуг ежегодно рос в среднем на 7,65%, а среднегодовой вклад ВВП ЕС в увеличение экспорта составил 3,11 п. п. Если проанализировать период с 2015 по 2017 гг., можно заметить увеличение роли ЕС. В среднем темпы роста совокупного экспорта составили 8,3%, а вклад со стороны ВВП ЕС в среднем составил 4,63 п. п. или 55,7% от роста.

«Успех перехода молдавской экономики к модели роста, основанного на экспорте, зависит в основном от уровня интеграции в рынок ЕС. Более половины успешного экспорта зависит от экономической динамики ЕС, что влечет ряд косвенных последствий: стимулирование инвестиций, повышение зарплат, рост занятости. Это говорит о стратегической важности внедрения положений Соглашения об ассоциации с ЕС для освоения возможностей УВЗСТ», – отмечает в своем комментарии Александру Фала.

Виктор УРСУ

Нацбанк актуализировал максимальные пределы комиссионных сборов за услуги, оказываемые Единым центральным депозитарием ценных бумаг (ЕЦДЦБ)

Соответствующее решение принял исполнительный комитет Нацбанка на заседании 25 апреля. Новые максимальные пределы комиссионных сборов за услуги ЕЦДЦБ заменят действующий с июля 2018 г. аналогичный документ.

Согласно новому решению, НБМ сохранил на нулевом уровне размер комиссионных сборов по качеству участника ЕЦДЦБ, а также большинство комиссионных для открытия и поддержания счетов ценных бумаг. Сбор за открытие дополнительного собственного счета ценных бумаг сохранился на уровне 1 тыс. леев, однако введены сборы за выдачу выписки со счета ценных бумаг (10 леев для физлица и 25 леев – для юрлица в течение трех дней, 25 и соответственно 50 леев – за выдачу выписки в течение одного дня).

Также вводится сбор за выдачу общей выписки о ценных бумагах, принадлежащих одному лицу (25 и 50 леев для физлица и соответственно юрлица в течение трех дней, и 50 и соответственно 100 леев – в течение одного рабочего дня), и сбор за отчет об операциях, осуществленных на счете (50 леев – за 3 дня, 100 леев – за 1 день).

Введен сбор за регистрацию ценных бумаг в системе Центрального депозитария, если денежные средства при размещении ценных бумаг перечисляются не через систему Центрального депозитария: 0,009% от номинальной стоимости новой эмиссии, но не менее 500 леев и не более 30 тыс. леев за каждую операцию. Сбор за регистрацию или отзыв ценных бумаг, находящихся на хранении, составит 5 леев. Комиссионные для операций по обработке и расчету ценных бумаг сохранились на прежнем уровне, при этом исключен сбор для ручной обработки передаточных поручений (100 леев).

Вводится сбор за обработку документации на бумажном носителе, представленной участниками Центрального депозитария – 50 леев, а также штраф за нарушение требований по использованию счета omnibus – 500 леев за одно нарушение.

Кроме того, регулятор ввел новые категории комиссионных сборов. Так, утвержден сбор за осуществление расчетов по сделкам с ценными бумагами, реализованным на регулируемом рынке или МТС (0,2% от размера сделки, за исключением REPO, где размер сбора составит 0,06% от суммы сделки), за сделки вне регулируемого рынка или МТС (например, регистрация сделки с корпоративными ценными бумагами составит 5 леев + 0,3% от суммы контракта, но не более 3 тыс. леев, если она совершена ЕЦДЦБ, и 5 леев + 0,3% от суммы контракта, но не более 10 тыс. леев, если она совершена вне ЕЦДЦБ).

Еще одна шкала сборов утверждена за услуги, предоставляемые эмитенту ценных бумаг. Например, ежемесячный сбор за учет акционеров составит от 200 до 3 тыс. леев, в зависимости от числа акционеров; сбор за выдачу списка акционеров (100 леев, если число акционеров не превышает 100, и 100 леев + 0,2 лея за каждого акционера, если их число превышает 100).

Также введен сбор за выплату дивидендов, за реструктуризацию эмиссии ценных бумаг или осуществление дополнительных эмиссий за счет собственного капитала и т. д.

Сборы за новые категории услуг, предоставляемых ЕЦДЦБ, применяются с 1 мая.

В рамках программы Prima Casa выдано 2128 кредитов на общую сумму более 1 млрд леев

По данным госпрограммы, общая сумма госгарантий составляет более 527,5 млн леев. Средний возраст получателей кредитов – 31 год. Из общего числа бенефициаров программы 1543 – молодые семьи, а 585 – неженатые молодые люди. Средняя стоимость приобретенного жилья составляет 581,63 тыс. леев. Средняя площадь жилья – 59,75 кв. м.

В настоящее время Правительство готовит к запуску программу Prima Casa 4 для работников частного сектора. Государство планирует предоставлять им компенсации до 50% от кредита Prima Casa. Компенсации будут предоставляться в зависимости от размера зарплаты получателя.

Напомним, что Организация по развитию сектора малых и средних предприятий объявила, что теперь участники программы могут следить за процессом оформления сделки в режиме онлайн. Для этого организация запустила новое приложение на сайте www.odimm.md.

Правительственная программа Prima Casa стартовала 26 марта 2018 г. Как ранее сообщало агентство InfoMarket, согласно последним изменениям и дополнениям в Положение по реализации программы Prima Casa, максимальная маржа, которая будет применяться в 2019 г. для кредитов, гарантированных государством в рамках программы, снижена с 3 до 1%. Как отметило Министерство финансов, этой мерой государство уменьшает нагрузку на участников программы. При этом коммерческие банки, участвующие в программе, ограничены в повышении процента по кредиту.

Другое изменение, внесенное в положение, касается бенефициаров программы, – теперь ими могут стать и лица, которые в течение последних 12 месяцев владели жильем площадью не более 9 кв. м на члена семьи. Ранее заявители не должны были иметь в собственности жилье в указанный период, чтобы получить право на участие в программе.

Другое изменение касается пакета документов, которые государство запрашивало у заявителей. Теперь не надо будет предоставлять трудовую книжку, сертификат, выданный Государственной налоговой службой, а также выписки из Реестра недвижимого имущества. Также сокращен срок оформления гарантийных договоров – с 10 до 5 рабочих дней.

В программе Prima Casa участвуют 5 банков: Moldova Agroindbank, Moldindconbank, Victoriabank, Mobiasbancă – Groupe Societe Generale и Eximbank.

InfoMarket

Профессия твоей мечты

Жизнь – это бизнес, где каждый выполняет роль бухгалтера

Интервью Лилии Григорой, декана факультета бухгалтерского учета АSEM



– В понимании большинства людей быть бухгалтером – это когда у тебя стол в кабинете, компьютер, и тебя не видно за кипой бумаг, в которых только цифры и ничего более. А как сегодня следует воспринимать эту профессию?

– Кабинет современного бухгалтера – это ноутбук, подключенный к интернету. Это может быть кабинет класса «А», любимое кафе или удобное кресло дома.

У современного бухгалтера гибкий рабочий график, он высылает отчеты в налоговую через интернет, осуществляет платежи через приложения Bank-client, получает и отправляет фактуры с помощью e-factura, платит зарплаты на карты и общается с директором через e-mail.

Общая тенденция состоит в экстернализации бухгалтерских услуг. Современный бухгалтер, как правило, уже не трудоустроен на предприятии, для которого ведет учет, а работает в бухгалтерской фирме, где ведет учет полностью или частично для нескольких субъектов одновременно. Он специализируется либо по определенному типу компаний (МСП, агрокомпания, производитель, торговля, строительство), либо по вертикали (специалист в управленческой бухгалтерии, финансовой, по зарплате, резервам, пошлинам и налогам и так далее).

Карьера бухгалтера уже не похожа на прежнюю: стажер на предприятии – бухгалтер – главный бухгалтер. Сейчас она выглядит так: сотрудник бухгалтерской фирмы – бухгалтер-фрилансер – сотрудник известной аудиторской фирмы или, почему нет, учредитель собственной бухгалтерской фирмы. Бухгалтерия сама по себе стала бизнесом.

Зарплата современного бухгалтера не зафиксирована в должностных обязанностях. Оплата производится на договорной основе, в зависимости от объема работы, затраченных усилий, а больше всего – от профессиональных навыков.

Изменилась и роль бухгалтера. Несколько лет назад бухгалтер в основном решал проблемы с налоговой, заботился о наличии компании и по мере возможности приводил в порядок любые торговые операции, осуществляемые менеджерами предприятия.

– В принципе это описание продолжает мысль, которая начинается со слов: хочу обучиться бухгалтерии потому, что...

Что можно написать вместо многоточия?

– Во-первых, получить профессию. Профессию, которая пользуется спросом на рынке труда, как местном, так и международном. И которая хорошо оплачивается, выше среднего уровня оплаты по экономике. Профессию, предлагающую решения для многих проблем, возникающих в жизни.

Я бы подчеркнула еще один аспект. Хороший бухгалтер легко интегрируется в другие отрасли экономической деятельности. Хороший бухгалтер без особых проблем становится хорошим аудитором, финансистом, экономическим аналитиком, менеджером. А обратная миграция, из другой профессии в бухгалтерию, намного сложнее.

Есть люди, уже владеющие профессией, имеющие работу, малый или крупный бизнес, и в то же время они учатся на бухгалтера, зачастую заочно. Они не намерены в ближайшем будущем работать бухгалтерами. Их задача – научиться говорить на одном языке с бухгалтерами, с которыми имеют дело. Или управлять собственными семейными финансами. В конце концов, с точки зрения денег, семья – это маленькое предприятие. И лучше управлять им эффективно.

Есть отличное выражение, дающее точный ответ: надо знать бухгалтерию, потому что бухгалтеры не могут лгать.

– Зачем выпускники лицеев поступают на факультет бухгалтерского учета?

– Априори у тебя больше шансов стать хорошим специалистом, если учиться в специализированном учебном заведении. Медицине обучаются в Медицинском университете, инженерным специальностям – в Техническом университете, а бухгалтерии – на факультете бухгалтерского учета. Предпочтительнее отдельный факультет с хорошими дидактическими кадрами, инфраструктурой и оснащением, где есть взаимодействие с деловой средой.

– Среди бухгалтеров спросом пользуется аккредитация АССА.

– АССА (Ассоциация дипломированных сертифицированных бухгалтеров) – это глобальная ассоциация профессионалов в области финансов и учета, насчитывающая свыше 122 000 членов и 325 000 студентов в 170 странах мира. АССА подтверждает профессиональную квалификацию сертифицированного эксперта в

бухгалтерии (Chartered Certified Accountant – CCA), признанную на международном уровне. Человек может стать CCA АССА после сдачи 13 профессиональных экзаменов. У факультета бухгалтерского учета АSEM есть аккредитация АССА по 7 дисциплинам. То есть наши выпускники для получения квалификации сертифицированного эксперта в бухгалтерии АССА должны сдать только 6 из 13 профессиональных экзаменов, 7 сдаются на месте.

– А что означает общая программа обучения с двойным дипломом?

– Это новая программа, реализованная совместно с другими учреждениями за пределами страны. Хорошо, когда студенты интересуются такой возможностью. Студенты, записанные в эту программу, часть обучения (до 2 месяцев в год) проходят в университете Сучавы, а некоторые дисциплины читаются профессорами этого университета у нас. Выпускники получают два диплома – выпускника АSEM и выпускника Университета Штефана чел Маре Сучавы.

– Дети, и особенно их родители хотят найти работу после окончания. Ведь тогда имеет смысл учиться, платить за обучение. Каков процент трудоустроенных выпускников?

– Мы проводим такие опросы уже третий год. Спустя год после выпуска более половины наших выпускников работают бухгалтерами или в аналогичной сфере. 15-20% продолжают обучение, и примерно такое же количество выпускников заняты в других сферах. Около 10% временно или окончательно уезжают за границу. К сожалению, мы точно не знаем, чем они занимаются за рубежом, но я убеждена, что по крайней мере половина из них или продолжает обучение, или работает в сфере бухучета. Только 5-7% не трудоустроены на рынке труда. И необязательно по причине отсутствия предложений. Скорее, потому, что недовольны качеством предложений, так как у них более высокие запросы.

– Какую зарплату обычно получают наши бухгалтеры?

– Как я уже сказала, оплата зависит от квалификации и объема выполненной работы. Но я не слышала о зарплате ниже 5 тысяч леев. Чаще всего, думаю, зарплата составляет 15 тысяч леев.

Константин ОЛТЯНУ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допускаемых или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

Вниманию акционеров BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25.04.2019 г., в помещении Radisson Blu Leograd & Convention Center по адресу: мун. Кишинэу, ул. Влайку Пыркэлав д. 69, было проведено очередное годовое Общее собрание акционеров Коммерческого банка "MOLDOVA-AGROINDBANK" А. О., в очной форме.

В РЕЗУЛЬТАТЕ РАССМОТРЕНИЯ ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ ДНЯ, ОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ:

1. Приняло к сведению годовой финансовый отчет банка за 2018 год.
2. Утвердило годовой отчет Совета банка за 2018 год.
3. Утвердило нормативы распределения прибыли банка за 2019 год.
4. Утвердило Устав Коммерческого банка "MOLDOVA-AGROINDBANK" А. О. (в новой редакции).
5. Утвердило Регламент Совета BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A. (в новой редакции).
6. Утвердило смету расходов касающихся Совета банка.
7. Решило о выплате дивидендов за 2018 год в сумме 221,016,042 лей, что составляет 213 лей за акцию находящейся в обращении. Выплата дивидендов будет производиться, в денежной форме в соответствии со Списком акционеров, составленному по состоянию на 15.03.2019 г., с изменениями, внесенными после даты составления списка, но не позже чем за 3 дня до даты проведения очередного годового общего собрания акционеров банка, в сроки предусмотренные действующим законодательством.
8. Утвердило в качестве аудиторского общества для проведения аудита деятельности банка в 2019 год, "BDO Audit & Consulting" S.R.L. и установило размер оплаты его услуг.

Правление банка

Совет акционерного общества «Midgard Terra»

извещает своих акционеров о созыве общего годового собрания акционеров, которое состоится в очной форме 23 мая 2019 г., в 11.00 ч., по адресу: г. Кишинев, ул. Транснестрия, 6. Начало регистрации акционеров – 10.00 ч. Окончание регистрации акционеров – 11.00 ч.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета Совета Общества АО «Midgard Terra» и исполнительного органа о результатах деятельности Общества за 2018 г.
2. Основные виды деятельности общества в 2019 г.
3. Утверждение годового финансового отчета общества и отчета ревизионной комиссии.
4. Выборы Совета Общества.
5. Распределение прибыли за 2018 г. и утверждение нормативов распределения прибыли на 2019 год.
6. Передача полномочий ревизионной комиссии АО «Midgard Terra» аудиторскому обществу на основании договора и утверждение размера оплаты его услуг.
7. Утверждение устава общества в новой редакции.

Список акционеров, обладающих правом участия в общем годовом собрании, составлен по состоянию на 16 апреля 2019 г.

С материалами к повестке дня общего годового собрания можно ознакомиться с 13 мая 2019 г., с 14.00 до 17.00 часов, по адресу: г. Кишинев, ул. Транснестрия, 6. Справки по тел.: (022)47-21-88.

Для участия в работе общего годового собрания, акционеры обязаны представить паспорт или удостоверение личности, а представители – доверенность на право представления акционера на общем годовом собрании.

Исполнительный орган.